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Před 150 lety v lednu 1871 se konala ustavující valná 
hromada pěveckého spolku Hlahol. Jako připomínku 
tohoto polokulatého výročí přinášíme zápis z obecní 
kroniky.

Zakladatelé spolku byli: truhlář Josef Sudek, učitel 
Čeněk Nágl, řídící učitel Josef Bubeníček, úředník 
cukrovaru Norbert Rosa, rolník František Koliha. První 
spolkoví funkcionáři byli: předsedou František Filip, 
ředitel cukrovaru, jednatelem František Koliha, po-
kladníkem Norbert Rosa, sbormistrem Čeněk Nágl. 
V prvním roce správním měl spolek 32 členy. Spol-
kový příspěvek činil tehdy ročně 1 zlatý 20 krejcarů. 
Nyní činí 2 koruny u člena činného a 4 Kč u člena 
přispívajícího, 100 Kč u člena zakládajícího (jednou 
pro vždy). Účelem spolku jest pěstovati zpěv a hudbu 
vůbec, zejména původu slavanského. Spolek cvičí 
zpěvy a hudební skladby a pořádá veřejné koncerty.

Již v roce 1863 učiněn pokus založit spolek zpěvácký 
tehdejším učitelem zdejším Navrátilem, ale spolek se 
po 4 měsících rozešel. Druhý pokus učiněn v r. 1866 
páterem zdejším Suttnerem, i  tentokráte spolek 
hned v počátcích zanikl za vtrhnutí pruského vojska 
do Uhřiněvsi. V roce 1898 zřízen byl ve spolku též 
sbor smíšený. V roce1919 ustaven byl hudební odbor, 
stanovy byly přepracovány a spolek si dal jméno: 
pěvecko-hudební.Ředitel cukrovaru František Filip 
byl předsedou spolku od r. 1870 do r. 1919. Druhým 
předsedou byl Karel Bubeníček, řídící učitel, od r. 1919 
do r. 1922. V letech 1887–1890, potom v  letech  
1904–1911 a  posléze za  světové války v  letech  
1914–1918 nebylo zpíváno.

 Michal Klich, kronikář

z obecní kroniky

úvodní slovo

Milí čtenáři,

uplynulý měsíc nám přinesl do naší městské části dlouho let nevídaný úkaz 
– souvislou a několik týdnů trvající sněhovou pokrývku, kterou doprovodil 
pořádný zimní mráz tak, jak ho známe. Jak jsem se sám mohl přesvědčit, celá 
řada z vás této příležitosti využila a vyrazila do okolí naší městské části na běžky. 
Ať už jste tedy únorovou sněhovou nadílku využili jakkoliv, doufám, že jste si ji 
užili.  Kdo většinou v těchto případech nemívá radost, jsou pracovníci našeho 
úseku údržby, kteří se starají o úklid některých chodníků a komunikací. Když 
píši některých, tak je potřeba doplnit, že o část pozemních komunikací se stará 
také Technická správa komunikací, SVJ a bytová družstva nebo soukromníci. 
K dnešnímu dni padlo na ošetření chodníků celkem 48 tun posypové soli. Rád 
bych tedy touto cestou poděkoval všem zaměstnancům, kteří úklid sněhu 
prováděli. Uvidíme, zda si zima letos již vybrala své nebo se na pár centimetrů 
sněhu ještě můžeme těšit.

 V aktuálním čísle zpravodaje se věnujeme rekapitulaci připravovaných 
projektů, které by měly posílit kapacitu školního a předškolního vzdělávání. 
Celkové potřebné investice, které by měly vést k optimalizaci aktuálního stavu, 
činí přes 1 miliardu Kč. Velkou část tohoto astronomického čísla tvoří předpo-
kládané výdaje na připravovanou ZŠ u Penny marketu. 

 V souvislosti s posilováním předškolních kapacit mě mrzí, že v dohledné 
době nezačne výstavba Polyfunkčního domu Pitkovice, v rámci kterého se na-
chází několik tříd MŠ. Přestože máme za městskou část zajištěného zhotovitele 
stavby, podanou žádost o dotaci, zajištěné financování od hl. města Prahy, tak 
jsme nuceni čekat na výsledek přezkumu vydaného stavebního povolení, které 
napadl majitel sousedních pozemků. Stavba mohla začít začátkem března, ale 
existují bohužel věci, které ani v dobré víře nejsme schopni ovlivnit.

 U příprav a realizace jakékoliv stavby je poměrně nepříjemný fakt, že některé 
procesy nemáte jako investoři pod kontrolou. Zatímco u projektové přípravy 
nebo samotné výstavby můžete vyvíjet zdravý tlak na rychlé a kvalitní dodání 
služby, tak v dalších fázích jako investor naprosto ztrácíte možnost ovlivňovat 
plnění časového harmonogramu. Narážím tím např. na rychlost vydávání stano-
visek ze strany dotčených orgánů státní správy, kterých je pro podobnou stavbu 
zapotřebí přes 40, či průběh samotného stavebního řízení, které mohou zcela 
zásadním způsobem ovlivnit, popř. obstrukčně prodloužit, dotčení účastníci.

 Důvody pro zdržování výstavby ze stran účastníků řízení mohou být v obecné 
rovině různé. Ochrana či profit soukromých zájmů, tlak na změnu projektu, 
uražené ego či jen obyčejný politický souboj. Je nutné si však otevřeně říci, 
že těmi, kdo na prodloužení termínu realizace PD Pitkovice nejvíce doplácí, 
není reprezentace radnice a její ztracené politické body, ale výhradně rodiče 
a jejich děti.

 
Kéž pro vás budu mít v příštím čísle zpravodaje lepší zprávy.

 
 Vojtěch Zelenka, starosta MČ Praha 22
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krátce

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rodinné právo 
Každé poslední úterý v měsíci od 17:00 do 19:00

Poradna pro neformálně pečující 
Každé první úterý v měsíci od 14:00 do 15:30  
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Kontaktní místo pro bydlení  
Každé pondělí a středu od 16:00 do 17:30

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: každý první pátek v měsíci od 8:00 do 14:00

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: každé první pondělí v měsíci od 15:30 do18:00
Po předchozím objednání na telefonu 271 071 812 je možná 
schůzka i v jiný termín.

Právní poradna
Mgr. Pavel Kosař: čt 4. a 18. 3. 2021 od 14:00 do 17:00

Kvalita veřejného prostoru 
Mgr. Pavel Kappel: každou středu od 16:30 do 17:30 v muzeu 
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Poradna sociálně právní ochrany dětí 
PhDr. Hana Hejná: každou středu od 15:30 do 17:30

Senior point – sociální poradenství 
Mgr. Zdeňka Žaludová: každé pondělí od 16:30

Senior point – informace pro seniory, Klub seniorů apod. 
Stanislava Drozenová: každý čtvrtek od 10:00 do 12:00

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

otevřené informační centrum

ZO 22/30 Senioři ČR Praha 22 a KLUB SENIORŮ

Program na březen
„Nenechej ostatní, aby tě vtáhli do svých bouří.  
Vtáhni je do svého klidu.“ 

• �Každé pondělí a čtvrtek od 14 hodin Kavárnička (pokud to dovolí 
aktuální hygienická opatření).

• �Každý čtvrtek od 10 do 12 hodin seniorská poradna v OIC.
• �Bližší informace v klubu, na tel. 775 164 802,  

ve vývěsních skříňkách a na webových stránkách  
www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

Pobytové zájezdy v roce 2021:
	 9.–14. 5. 	– Broumov, Hotel Praha
	 7.–14. 8. 	– Janské Lázně, Hotel Astoria
	 22.–28. 8. 	– Strážovice u Písku
	29. 8.–3. 9.	 – Penzion „U Méďů“ Lipno

 Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

mobilní 
rozhlas

Nejnovější zprávy 
z Prahy 22  

ve vašem mobilu.

Stáhněte si 
aplikaci  

a buďte v obraze.

V pátek 12. března 2021 
uplyne smutných 10 let od chvíle, 
kdy nás opustil náš drahý manžel, 
dědeček a pradědeček

pan

Jiří POČTA.
Kdo jste ho znali,  
vzpomeňte, prosíme s námi.

Manželka Věra, syn Jan,  
vnoučata a pravnoučata.

Již 20 let uplynulo od smrti  

pana 

Ing. Miloše Kavky, 
čestného člověka  
a člena Sokola Uhříněves.

Vzpomíná rodina.

vzpomínáme

E-MAIL, KTERÝ MUSÍ POTĚŠIT SNAD KAŽDÉHO

Moc ráda bych osobně poděkovala pánovi, který našel peněženku 
s doklady mého syna Ondřeje v nočních hodinách na Novém náměstí 
(myslím, že to bylo úterý 19. ledna 2021). Odevzdal ji na služebně 
Policie ČR. Chtěla bych mu touto cestou vyjádřit díky. Syn dostal 
narozeninový dárek v podobě nezištného nálezce, který mu ušetřil 
dost starostí.

Pokud se nálezce ozve na e-mail: redakce@praha22.cz, tak ho 
rádi zkontaktujeme s pisatelkou e-mailu. Redakce UZ se přidává 
s poděkováním, protože hned je na světě veseleji.

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ 
začne v sobotu 27. března a skončí v úterý 11. května 2021,  
je povinné a v letošním roce bude poprvé v historii primárně online.

První fáze – online – od 27. 3. do 9. 4. 
Lidé se budou moci sečíst přes webovou nebo mobilní aplikaci bez-
pečně z pohodlí domova, bez nutnosti dalšího kontaktu se sčítacím 
komisařem. Jedinou podmínkou online sečtení je přístup k internetu.

Druhá fáze – tištěný formulář – od 17. 4. do 11. 5.
Klasický listinný formulář je připraven pro ty, kteří se nezúčastní sčí-
tání elektronicky. Za velmi přísných hygienických opatření ho občan 
získá od sčítacích komisařů spolu s odpovědní obálkou. Vyplněné 
formuláře bude možné zdarma vhodit do jakékoliv poštovní schránky 
nebo odevzdat na kontaktním místě sčítání.

Sčítání lidu, domů a bytů se koná jednou za deset let. Na našem 
území se koná pravidelně už od roku 1869. Údaje o veškerém obyva-
telstvu, jeho rozmístění, demografických, sociálních a ekonomických 
charakteristikách, složení a způsobu bydlení pomáhají v mnoha 
sférách – například při plánování dopravy, kapacit ve zdravotnických 
zařízeních, domovech pro seniory nebo školkách i při tvorbě územních 
plánů či výjezdech hasičů.

 Veškeré informace o sčítání 2021
jsou dostupné na stránkách www.scitani.cz, 

infolince 274 056 789 a e-mailu dotazy@scitani.cz.
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1,6 mil.
tolik korun bude celkem 
rozděleno v dotačních 
programech MČ Praha 22.

7
Tolik prvních tříd  
budou otevírat naše 
základní školy.

1 mld.+
Tolik korun je 
infrastrukturní deficit 
v oblasti školství v naší MČ.

157.
Tolikátá je Česká republika 
v žebříčku zemí podle 
délky stavebního řízení. 
Před námi je i Kamerun 
a Pobřeží slonoviny...

22 057
Tolik obyvatel měl 
mít letos správní 
obvod Praha 22 podle 
demografické studie 
Vojtěcha Hündla  
z roku 2008.

v číslechaktuality

Více informací a diskuse k uvedeným tématům  
najdete na webu a Facebooku městské části.

Facebook “f” Logo C MYK / .ai Facebook “f” Logo C MYK / .ai

odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Senioři nad 80 let prošli 
očkováním proti nemoci covid-19
Na konci ledna proběhla první vlna očkování proti 
nemoci covid-19 u našich seniorů. Naočkováni byli všichni, kteří 
měli o očkování zájem. Bylo to ovšem ještě dobrodružnější, než jsme 
čekali. Vše bylo původně připraveno na očkování u našich praktických 
lékařů, dva dny před naplánovaným termínem však přišla špatná 
zpráva – slíbená a domluvená vakcína kvůli výpadku dodávky firmy 
Pfizer do ČR nebude. Vypadalo to, že budeme muset celou očkovací 
akci odvolat a čekat, až budou dodávky vakcíny obnoveny. 

Nakonec se však podařilo sehnat menší množství vakcíny z FN Na Bu-
lovce a část pacientů včetně DPS byla očkována přímo v Uhříněvsi. 
Pro zbytek našich a kolovratských seniorů se podařilo domluvit 
očkování v očkovacím místě VFN na Karlově náměstí. Seniory jsme 
objednali do centrálního rezervačního systému hromadně, a tak 
jim odpadla složitá registrace přes počítač. Ty, kteří neměli vlastní 
dopravu, jsme od čtvrtka do pondělí odváželi auty a autobusy do oč-
kovacího centra a zpět.

Opravdu velké díky patří vedení Nemocnice Na Bulovce a Všeobecné 
fakultní nemocnice v Praze, že nám vyšlo vstříc a jejich zaměstnan-
cům za profesionální přístup a ochotnou spolupráci. Také děkujeme 
zaměstnancům Domu UM a členům SDH Uhříněves, kteří pomáhali 
s dopravou, našim praktickým lékařům, kteří pomáhali s objednáváním 
a očkováním svých pacientů. 

A v neposlední řadě děkujeme zaměstnancům našeho úřadu v čele 
s Mgr. Zdeňkou Žaludovou, kteří obětavě a trpělivě obvolávali seniory 
podle toho, jak se měnila situace. 

K dnešnímu dni jsou všichni senioři nad 80 let, kteří o očkování proti 
covid-19 měli zájem, očkováni i druhou dávkou. Zatím stále držíme 
krásné poslední místo v počtu úmrtí na covid-19 mezi pražskými 
městskými částmi. Držme si palce, ať si toto pořadí udržíme, pokud 
možno, jednou provždy.  

 Mgr. Kateřina Erbsová, radní pro soc. oblast a zdravotnictví

Videa pro seniory 
zdarma
Nejen pro seniory, ale i pro 
ty, kteří o ně pečují, jsou určena 
videa projektu Senioři v krajích. 
I na stránkách Prahy 22 může-
te najít deset dílů vzdělávacích 
tematických videoklipů, které in-
formují veřejnost o problémech 
nejen starší generace. 

Videospoty odpovídají na otázky 
v oblasti péče o seniora v rodině, 
seniorské obálky (I.C.E. karta), 
stárnutí ve zdraví, dobrovolnic-
tví, age managementu, násilí 
na seniorech, mezigenerační-
ho soužití, veřejného prostoru 
i například nyní velmi aktuální 
kyberbezpečenosti. Krátké ani-
mované klipy jsou určené lidem 
všech generací. 

Videa najdete na YouTube kanálu 
Ministerstva práce a sociálních 
věcí a jsou seřazené do playlistu 
(po spuštění půjdou za sebou, 
lze je však pouštět i dle libosti). 

 Odkaz na ně najdete  
i na webu Prahy 22. 

Úřad MČ Praha 22 vás zve na 

2. veřejné zasedání 
Zastupitelstva MČ Praha 22
v roce 2021, 
které se uskuteční ve  
středu dne 24. března 2021 od 17:00 hodin v Divadle U22  
(Uhříněves, K Sokolovně 201).

Průběh zasedání bude organizován dle aktuálních podmínek 
ohledně pandemie covid-19. Prosíme občany, aby měli s sebou 
respirátory. Program je zveřejněn na obvyklých místech a na webu.

 Srdečně všechny zveme.

Pozvánka

800 160 166
To je tel. číslo pražské 
linky na pomoc seniorům  
s očkováním.

Ordinace kardiologie 
MUDr. Mariana Levčíka 
přijímá nově pacienty všech 
zdravotních pojišťoven včetně 
VZP bez přímé úhrady. 

Kontakt na objednání:  
tel.:  724 941 115 a e-mail: 
kardio-uhrineves@seznam.cz

Ordinace:  
Ke Kříži 1610/18, Uhříněves
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investice

Kdy bude dostatek míst  
ve školách a školkách? 
Minulé číslo Uhříněveského zpravodaje bylo z velké části věnováno základní škole a cestě k její 
realizaci. Nastíněný časový harmonogram končil vyhlášením architektonické soutěže, která už je 
v těchto dnech v plném proudu, takže si mnoho čtenářů pokládalo otázku, jak a kdy bude škola 
otevřená. Ještě předtím, než odpovíme, resp. nastíníme předpokládaný harmonogram všech 
školských investic v naší městské části, je třeba začít úplně někde jinde – u peněz.

Hlavní město má dlouhodobě nálepku „bohaté obce“. Tu 
mu často dávají nejen novináři a politici, ale také širší 
veřejnost. Nedávno však na svém facebookovém profilu 
rozebíral pražský náměstek pro finance Pavel Vyhnánek, 

jak to s onou bohatostí Prahy doopravdy je. Hlavní město dostá-
vá od státu 2,8× více peněz na občana s trvalým bydlištěm, než 
dostávají v průměru ostatní města a obce v ČR. Vlivem dalších 
objektivních faktorů, o kterých se ale nemluví, se ale toto číslo 
postupně zmenší až na částku, která odpovídá tomu, co dostávají 
jiné české obce. Praha totiž na rozdíl od nich nemůže čerpat drtivou 
většinu evropských dotací, nedostává finance z RUD (rozpočtového 
určení daní) za to, že kromě obce je také krajem, a částka je dále 
deformována také tím, že zde žije 240 tis. obyvatel, kteří v Praze 
nemají trvalé bydliště, přestože využívají jejích služeb. Na rozdíl 
od jiných hlavních měst, např. Vídně, pak stát nepřispívá na velké 
infrastrukturní stavby – typicky metro. Vnitřní dluh Prahy v oblasti 
infrastruktury je několik desítek až stovek miliard.

Pokud se podíváme na naši městskou část, tak jen v oblasti 
školství činí infrastrukturní deficit více než jednu miliardu Kč. 
Nová základní škola (700 mil. Kč), Polyfunkční dům Pitkovice vč. 
sportovního areálu (120 mil. Kč), MŠ V Bytovkách (cca 130 mil. Kč), 
demolice starého pavilonu MŠ U Nadýmače a stavba nového 
vč. vývařovny (cca 120 mil. Kč), zkapacitnění modulové přístavby 
ZŠ U Obory (16 mil. Kč) a lesní MŠ U Obory (6 mil. Kč).  O důvodech, 
proč je tento deficit právě v naší městské části tak obrovský, si můžete 
přečíst v dalším článku. Bez nadsázky se dá říci, že tolik projektů 
v přípravě, resp. v tak velké investiční výši, ještě naše MČ nezažila. 

Nová ZŠ pro Uhříněves
Na přelomu května a června by měl být známý výherce architekto-
nické soutěže. Na vyhlášení výherce bezprostředně navazuje tzv. 
jednací řízení bez uveřejnění (jeden z druhů zadávacího řízení podle 
zákona o veřejných zakázkách), v rámci kterého bude s výhercem 
(popř. s dalšími v pořadí) uzavřena smlouva na přípravu dokumen-
tace pro společné územní a stavební řízení. O prázdninách 2022 
je počítáno s podáním žádosti o územní rozhodnutí a stavební 
povolení, jehož projednání je naplánováno do konce roku 2022. 
Následovat bude příprava dokumentace pro provedení stavby 
a samotný tendr na zhotovitele, který je plánován na jaro 2023. 
Otevírání školy je reálné od září 2024 (ambiciózní) či 2025 (reálné).

PD Pitkovice
Pozemek pro rozvoj veřejné vybavenosti v Pitkovicích byl nakoupen 
v květnu 2019. Polyfunkční dům se čtyřmi třídami MŠ, víceúčelo-
vým sálem, ordinací, obchodem a malou kavárnou byl navržen 
tak, aby mohl být v budoucnu rychle přeměněn na 1. stupeň ZŠ. 
K projektu bylo vydáno stavební povolení a MČ má vybraného 
zhotovitele stavby, který byl připraven od března začít s pracemi. 
Proti vydanému stavebnímu povolení se odvolal majitel sousedního 
pozemku, který namítá nesoulad záměru s územním plánem a sys-
témovou podjatost (viz níže). Díky nutnosti přezkoumat rozhodnutí 
na úrovni Ministerstva pro místní rozvoj se počátek stavebních 
prací odsouvá o min. půl roku. Paralelně s polyfunkčním domem 
vzniká také dokumentace na sportovní areál (2× sportovní hřiště, 
zázemí a klubovna), který bude bezprostředně se záměrem sousedit.

V posledních letech se s námitkami tzv. systémové podjatosti 
roztrhl pytel a z jistého úhlu pohledu se dá tento obstrukční instrument 
s nadsázkou označit za český národní sport – minimálně ve vztahu 
k povolování staveb. 

Podjatostí se rozumí takový vztah zaměstnance správního orgánu 
k projednávané věci, k účastníkům řízení nebo k jejich zástupcům, 
který vzbuzuje důvodné pochyby o nestranném a nezaujatém roz-
hodování v dané věci. Příkladem ad absurdum může být situace, kdy 
úřední osoba rozhoduje o své vlastní žádosti. O něco obvyklejšími 
situacemi jsou např. řízení, kdy má úřední osoba rozhodovat o žádosti, 
kterou podal někdo z úzkého rodinného kruhu. V těchto případech se 
jedná o tzv. subjektivní podjatost.

Naopak objektivní podjatostí jsou označovány případy, kdy sama úřední 
osoba nemá soukromý zájem na určitém výsledku správního řízení, 
avšak vnější okolnosti na ni působí takovým způsobem, že deformují 
její schopnost rozhodovat nestranně. Typicky jde o podjatost plynoucí 

ze zaměstnaneckého vztahu úřední osoby k územnímu samosprávné-
mu celku, kdy zaměstnanec může podlehnout názorům a tlaku jemu 
nadřízených osob, přičemž určitý způsob rozhodnutí může ovlivnit nejen 
jeho budoucí ekonomickou situaci, ale také další působení v úřadě.

Pokud je shledáno, že je podjatost důvodná, rozhoduje např. o sta-
vebním povolení úřad z „druhého konce republiky“. Ukázkou může 
být osud územního rozhodnutí místního stavebního úřadu Prahy 22 
ve věci Pražského okruhu – části 511. Nejnovější zprávy hovoří o tom, 
že posuzovat správnost vydaného rozhodnutí nebude ani Magistrát 
hl. města Prahy, a ani Středočeský kraj. 

V drtivé většině případů se systémová podjatost využívá jako obstrukční 
nástroj, který má vést k oddálení realizace konkrétního záměru (stavba 
dálnice, vysokorychlostní trati, obchodního centra, spalovny, ale v pří-
padě Prahy 22 např. mateřské školky). Vyhodnocení, nakolik je pak 
pro účastníky řízení výhodné, že o daném záměru nerozhodují úředníci 
s místní znalostí situace, ale přespolní, necháváme na čtenářích. 

Co je systémová podjatost?
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MŠ V Bytovkách
Osmitřídní MŠ získala koncem minulého roku stavební povolení, 
proti kterému dorazilo několik odvolání ze strany dotčených občanů, 
a povolení tak není pravomocné. Kromě zpochybnění některých 
vydaných stanovisek byla podána taktéž námitka na systémovou 
podjatost stavebního úřadu a úředníka Magistrátu hl. města Prahy. 
Následující měsíce, během kterých je připravována dokumen-
tace pro provedení stavby, se budeme i nadále snažit najít cestu 
a prostředky, které místním občanům výstavbu MŠ vykompenzují. 
Pokud bude dosaženo dohody, stavba by mohla začít ještě v tomto 
roce. V opačném případě bude muset o pravomocnosti stavebního 
povolení rozhodnout soud.

Zkapacitnění modulové přístavby ZŠ U Obory
Díky posunu realizace nové ZŠ a neustálému nárůstu počtu dětí 
hlásících se do našich škol, bylo rozhodnuto o navýšení kapacity 
stávajících dvou modulových učeben 1. stupně v ZŠ U Obory. Místo 
dosavadních dvou tříd bude kapacita navýšena o další 2 učebny 
na celkové čtyři. K záměru bude v tomto roce zpracována projektová 
dokumentace pro stavební povolení a během prázdnin v roce 2022 
je v plánu modulové třídy zkapacitnit. Učebny budou doplněny 
o vzduchotechniku a klimatizaci, která zde nyní chybí.

Lesní MŠ U Obory a skautské klubovny 
s přírodním Hřištěm
Na podzim 2020 zakoupila MČ od České obce sokolské pozemek 
nedaleko uhříněveského židovského hřbitova. V tomto roce bude 
vybrána ze čtyř návrhů finální podoba celého pozemku, na kterou 
naváže příprava dokumentace pro stavební povolení. Lesní MŠ, či 
přesněji pro školní rok 2021/2022 Lesní klub, by mohl začít fungo-
vat již od září letošního roku, na skautskou klubovnu bude nutné 
počkat do zimy 2022.

MŠ U Nadýmače
Dosluhující nejstarší pavilon se čtyřmi třídami čeká pravděpodobně 
v příštím volebním období demolice a následná stavba nové bu-
dovy, která bude kromě nových čtyř tříd zahrnovat také moderní 
vývařovnu pro všechny ostatní MŠ na území naší městské části. 
S projektem je možné však začít až v momentě, kdy budou posta-
veny třídy MŠ V Bytovkách a v PD Pitkovice tak, aby vykryly pokles 
kapacit o 4 třídy ze starého pavilonu U Nadýmače.

 Vojtěch Zelenka, starosta MČ

Nová ZŠ pro Uhříněves
	 květen 2021	� vyhlášení vítěze 

architektonické soutěže
	červenec 2021	� podpis smlouvy o dílo 

s arch. kanceláří, příprava 
dokumentace pro stavební 
povolení

	 srpen 2022	� podání žádosti o stavební 
povolení

	prosinec 2022	� vydání stavebního povolení
	 léto 2023	 výběr zhotovitele stavby
	 podzim 2023	 zahájení stavby
	 jaro 2024	� dokončení stavby 

a kolaudace

PD Pitkovice
	prosinec 2020	� vydáno společné územní 

rozhodnutí a stavební 
povolení

	prosinec 2020	 výběr zhotovitele stavby
	 únor 2021	 zahájení stavby
	 únor 2022	� dokončení stavby 

a kolaudace
	prosinec 2020	� napadení vydaného 

stavebního povolení  
vč. systémové podjatosti

		�  Předpoklad zdržení  
– cca 6 měsíců.

MŠ V Bytovkách
	prosinec 2020	� vydáno společné územní 

rozhodnutí a stavební 
povolení

	 srpen 2021	 výběr zhotovitele stavby
	 září 2021	 zahájení stavby
	 podzim 2022	� dokončení stavby 

a kolaudace
	prosinec 2020	� napadení vydaného 

stavebního povolení  
vč. systémové podjatosti

		�  Předpoklad zdržení  
– cca 6 měsíců,  
při soudním sporu  
až několik let.

Plánované harmonogramy realizace školských zařízení
Pozn.: v tabulce jsou uvedeny termíny bez případných komplikací, které mohou ovlivnit finální termín realizace jednotlivých staveb  

(např. odvoláváním se účastníků řízení, soudní spory). 

Modulové učebny U Obory
	 březen 2021	� příprava dokumentace pro 

stavební povolení
	 listopad 2021	� podání žádosti o stavební 

povolení
	 leden 2022	 vydání stavebního povolení
	 duben 2022	 výběr zhotovitele stavby
	 červen 2022	 zahájení stavby
	 srpen 2022	� dokončení stavby 

a kolaudace

LMŠ U Obory
	 červen 2021	 výběr vítězné studie
	červenec 2021	� příprava dokumentace pro 

stavební povolení
	 září 2021	� otevření části s LMŠ 

(nepodléhá stavebnímu 
povolení)

	 leden 2022	� podání žádosti o stavební 
povolení

	 březen 2022	 vydání stavebního povolení
	 květen 2022	 výběr zhotovitele stavby
	 září 2022	 zahájení stavby
	prosinec 2022	� dokončení stavby 

a kolaudace

MŠ U Nadýmače
	 červen 2021	 vyhlášení arch. soutěže
	 září 2021	� vyhlášení vítěze 

architektonické soutěže
	 listopad 2021	� příprava dokumentace pro 

stavební povolení
	 listopad 2022	� podání žádosti o stavební 

povolení
	 leden 2023	 vydání stavebního povolení

volební období	 tendr na zhotovitele stavby,  
	 2022–2026	� výběr zhotovitele stavby, 

zahájení stavby, dokončení  
stavby a kolaudace
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Abychom pochopili, proč jsme 
tam, kde jsme, stačí jediný po-
hled na tento graf. Nárůst obyvatel 
v Praze 22 mezi lety 2011 – 2018 byl 

téměř 35 %. Druhá městská část s nejvyšším 
přírůstkem je Praha 18 a ta zaznamenala 
nárůst „pouhých“ 18,7 %. Tedy téměř po-
loviční. Samozřejmě v absolutních počtech 
bychom byli jinde. Ale absolutní přírůstek nic 
neříká o tom, jak moc městskou část zatíží 
nárůst obyvatel. V nejlidnatějších městských 
částech se 3920 lidí navíc ztratí (to je nárůst 
obyvatel v Praze 22 ve zmiňovaném období), 
v Praze 22 nikoliv. Když se během sedmi let 
zvýší počet obyvatel o více než třetinu, je 
jisté, že to na chodu města bude znát. A je 

také více než jisté, že je potřeba se na tento 
nárůst připravit předem. Lidé se sem stě-
hovali do nových developerských projektů, 
které vznikaly v řádu několika let. Největší 
uhříněveský projekt Vivus dostal pravomoc-
né územní rozhodnutí 18. 5. 1999. Tolik tedy 
bylo času se na nárůst obyvatel připravit. 
A to zejména na vysoký počet mladých lidí 
s malými dětmi.

Ale zpátky k číslům. Ještě markantněj-
ší je nárůst obyvatel v porovnání s celou 
Prahou, kde je nárůst obyvatel v průměru 
4,19 %. Do Prahy se přistěhovalo výrazně více 
obyvatel, než jaký byl populační nárůst celé 
České republiky – 1,15 %. (Data jsou ze sta-
tistické ročenky ČR 2019.) A ještě dodejme, 

že do počtu obyvatel se počítají jen lidé s tr-
valým pobytem na daném území. Nikoliv ti, 
kteří si byty jen pronajímají, ale trvalý pobyt 
(a z toho plynoucí finance pro město) mají 
jinde. Takových je v Praze 22 nezanedbatelné 
množství.

Jaká je Praha 22?
Ukázali jsme si původ průšvihu, ve kterém 
se nacházíme. Teď si dokreslíme součas-
nost. Nejvyšší migrační saldo (tedy počet 
přistěhovaných obyvatel na počet vystě-
hovalých osob) bylo v letech 2017 a 2018. 
Vysoké migrační saldo posledních let, pod 
kterým se obvykle skrývá příliv obyvatel 
ve věku mezi 25 a 34 lety, také způsobilo, že 

Praha 22: Město ve městě
Možná jste se právě přistěhovali a říkáte si, proč jsou některé věci v Praze 22 tak, jak jsou.  
Možná tu bydlíte odjakživa a v posledním desetiletí se nestíháte divit, co se kolem vás děje.  
O čem je řeč? Praha 22 se svým nárůstem obyvatel naprosto vymyká všem ostatním městským 
částem. Co se stalo a co nás ještě čeká? Pojďme si promluvit řečí čísel. 
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Praha 22 zažila v letech 2011 až 2017 obrovský nárůst obyvatel. Přírůstek je téměř 
dvojnásobný oproti Praze 18, která skončila na pomyslné druhé příčce.

Vývoj počtu obyvatel v MČ v Praze 
v letech 2011 až 2017. Čím tmavší 
oblast, tím větší nárůst obyvatel. 

Praha 22

Zdroj: ČSÚ

Zdroj: IPR Praha
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obyvatelé Prahy 22 jsou v průměru nejmladší 
mezi všemi pražskými městskými částmi. 
Průměrný věk našich obyvatel k roku 2018 
je 36,4 let, v posledních třech letech se díky 
nárůstu porodnosti ještě snižuje. Opět pro 
dokreslení – průměrný věk obyvatel Prahy 
je 41,9 roku. 

Skvělou zprávou v celostátním měřítku 
je, že se v Praze 22 narodí více obyvatel, než 
zemře. Jako národ to potřebujeme, jako Praha 
22 na to nejsme dokonale připraveni. Proces 
narození dítěte je totiž výrazně kratší než 
proces „porodu“ nových školských zařízení. 

Praha 22 má velmi specifickou věkovou 
strukturu v porovnání se zbytkem republiky. 
Oproti němu jsou totiž v populaci Prahy 22 
hojně zastoupeny děti do 14 let a žije zde 
také vysoký počet obyvatel ve věku 31 až 
45 let – zejména žen. Oproti tomu máme 
méně obyvatel nad 50 let a dokonce i nad 
85 let v porovnání s celorepublikovým prů-
měrem. Skutečný rozdíl může být ještě vyš-
ší, právě z důvodu neevidovaných obyvatel 
s trvalým bydlištěm jinde. Ve starší populaci 
počet osob s trvalým bydlištěm mimo místo, 
kde žijí, klesá.

Významnou část Prahy 22 tvoří cizinci. 
K 1. 1. 2019 jich bylo evidováno 1170. Podíl 
jejich počtu je však srovnatelný s hodnota-
mi z celé Prahy. Vyšší podíl na počtu všech 
cizinců oproti Praze zde mají občané čínské 
národnosti (5,6 % Praha 22 vs. 2,5 % Praha), 
ruské (16,8 % vs. 11,6 %), slovenské (21 % 
vs. 15,4 %), ukrajinské (28,1 % vs. 24,7 %). Je 
zde naopak méně Rumunů, Britů, Bulharů 
a Američanů. 

Co bude s Prahou 22?
Řekli jsme si, co bylo, je, a nyní nás čeká 
kousnutí do  kyselého jablka – co bude 
s Prahou 22? Na základě právě dokončo-
vaného strategického plánu 4  na období 
2020–2030 byla vypracována prognóza, kam 
se bude Praha 22 vzhledem k počtu svých 
obyvatel ubírat. Jako u každé prognózy jsou 
zpracovány tři varianty – nízká, střední a vy-
soká. Pro lepší možnost srovnání se v celém 
textu držíme střední varianty.

Ve  střední variantě dojde postupně 
k realizaci většiny projednávaných deve-
loperských projektů – to je minimálně 2211 
nových bytů do roku 2027 (pracujeme s čísly 
pouze pro MČ Praha 22, nikoliv pro správní 
obvod  Praha 22, tam je nárůst ještě markant-
nější – pozn. autorky), což vede k předpo-
kladu kladného migračního salda v období  
2020–2027 v  průměru cca 500 obyvatel 
za rok, kdy v letech 2021 a 2022 bude saldo 
nejnižší (0–150). Následně od roku 2028 tato 
varianta počítá s rozšířením podmíněnosti 
výstavby v rozsahu navrženém na 6. jednání 
zastupitelstva MČ Praha 22 dne 12. 9. 2019, 
což bude mít za následek výrazné snížení 
tempa výstavby. 

Očekávaná je tedy výstavba až 100 byto-
vých jednotek ročně, a to do konce projek-
tovaného období, tedy roku 2050. Střední 
varianta predikce předpokládá i přesto růst 
počtu obyvatel do roku 2030 o více než 40 % 
a do roku 2050 o cca 75 % vůči výchozí 
hodnotě z roku 2019. Je ale nutné podotk-
nout, že tato varianta po roce 2030 pracuje 
s předpokladem, že dojde k vymezení no-
vých zastavitelných ploch, jelikož současně 
vymezené dosud nezastavěné plochy umož-
ňují růst populace odhadem maximálně 
o 8 tisíc obyvatel. Tato skutečnost je však 
velmi závislá na místní i krajské politické 
reprezentaci a současné vedení radnice se 
snaží rychlost výstavby spíše zpomalit (např. 
již zmíněnou podmíněností staveb) a rozvoj 
nových zastavitelných území nepřipravuje.

Pokud se na budoucí stav populace 
v Praze 22 podíváme detailněji, lze logicky 
očekávat nepřetržitý růst počtu seniorů. 
Počet dětí bude sice také většinu projekč-
ního období růst, ale s mírnými výkyvy, 
v období 2030 až 2043 může stagnovat či 
dokonce mírně poklesnout. 

Pokud však chceme vztahovat získaná 
data k situaci ve školství, ale i zdravotním 
a sociálním službám, je potřeba se podívat 
také na situaci ve správním obvodu MČ 
Praha 22, který kromě Uhříněvsi, Pitkovic 
a Hájku zahrnuje také Královice, Benice, 
Nedvězí a Kolovraty. Tím je to však ještě 
zamotanější, protože Kolovraty mají svoje 
vlastní školská zařízení, zatím však jen MŠ, 
1. stupeň ZŠ a od letošního roku dvě 6. třídy. 
Avšak školy v Uhříněvsi již žáky z Kolovrat 

První dohledatelná demografická studie, která se podrobně zabývala obyvateli Prahy 22, je z roku 2008. Jmenuje se Demografický 
passport malého územního celku – studie populačního vývoje SO Praha 22. Rozhovor s jejím autorem najdete na str. 12. V roce 2021 měl mít 
náš správní obvod (Praha 22) 22 057 obyvatel. Pokud budeme počítat i občany, kteří zde nemají trvalé bydliště, a cizince, nebyla tato prognóza 
daleko od skutečnosti. 

Očekávaná je výstavba  
až 100 bytových jednotek 

ročně, a to do konce 
projektovaného období,  

tedy roku 2050. 

Vývoj Prahy 22 podle demografických studií a prognóz
Během posledních 13 let bylo zpracováno několik demografických studií s cílem určit budoucí vývoj počtu obyvatel 
a strukturovat ho podle věku: Lišily se v detailním i profesionálním zpracování, docházejí však všechny téměř ke stejnému závěru.

>>

1
Zdroj: ČSÚ a vlastní výpočty V. Hündla
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druhý rok z kapacitních důvodů nepřijímají. 
Pro potřeby tohoto článku postačí konsta-
tování, že ve správním obvodu je situace 
srovnatelná, pouze s tím rozdílem, že okol-
ní obce mají vyšší počet starších obyvatel. 
S plánovanou výstavbou například rodin-
ných domů v Královicích lze však očekávat, 
že se průměrný věk obyvatel opět sníží. 

Za 23 let nárůst až o 500 %
Co říci na závěr? Asi už tušíte – jsme v pěk-
ném průšvihu. Průšvihu, který nevznikl 
včera, a nevyřešíme ho do zítřka. První va-
rování o tom, že se do něj řítíme, vzniklo 
v Demografickém passportu – studii popu-
lačního vývoje správního obvodu Prahy 22 
(v diplomové práci na katedře demogra-
fie a geodemografie PF UK) 1  Vojtěcha 
Hündla. Autor píše: „Předpokládaný vývoj 
počtu obyvatel po roce 2006 je téměř hro-
zivý. Zatímco se od 50. let minulého století 
počet obyvatel této Prahy pohyboval okolo 
5 tisíc, v poslední době je zaznamenáván 
prudký nárůst. V roce 2007 bylo v obci regis-
trováno 5668 obyvatel, ale pokud se dodrží 
plán a do nových bytů se nastěhují průměr-
ně 3 osoby, pak bude v roce 2011 mít obec 
téměř 11 tisíc obyvatel a o pět let později 
se počty obyvatel přiblíží 20 tisícům. Tento 
prudký nárůst obyvatel bude mít svůj původ 
především v masové migraci do MČ. Co se 
týče přirozené změny obyvatel, bude MČ 
stále ztrácet, ovšem tento nedostatek vy-
rovná a mnohonásobně převýší každoroční 
obrovský objem migračního salda. Od roku 
2021 bude přírůstek migrací neustále klesat, 
ale přesto se budou počty obyvatel zvyšovat 
až k hranici 25 tis. obyvatel v roce 2031.“

A dále uvádí: „Tento velký nárůst, od  
roku 2000 do roku 2031 o více než 500 % (!), 
stejně tak jako změny struktury obyvatel-
stva budou pro obec znamenat zvýšenou 
zátěž v mnoha aspektech. Velmi se zkom-
plikuje doprava, nutností se stane výstavba 
mateřských školek (a později i zařízení pro 
důchodce), zvýšené nároky budou kladeny 
na rozvoj obchodní sítě i dalších služeb po-
třebných pro velké populace.“ 

Hrozby nezvládnuté mětské infrastruk-
tury se dále objevují ve Strategickém plánu  
2010–2020 2  (kde je zmiňována nutnost 
realizace nové ZŠ v  letech 2013–2016) 
a v Analýze infrastrukturních potřeb hl. m. 
Prahy (zaměřená na infrastrukturu vybrané 
občanské vybavenosti) od Institutu pláno-
vání a rozvoje v roce 2019. 

V té se mimo jiné navíc znovu objevuje 
důraz na specifické složení Prahy 22, co se 
týká věku a složení obyvatel, a na několika 
místech zmiňuje další pravděpodobnost po-
pulačního růstu: „V následujících letech mů-
žeme očekávat nejvyšší relativní přírůstek 

Další dokument, který se věnoval vývoji MČ Praha 22 a jehož sou-
částí byla i budoucí prognóza počtu obyvatel, je Strategický 
plán 2010–2020 (schválený Zastupitelstvem MČ 20. 9. 2010). 

Jeho součástí byla prognóza budoucího stavu obyvatelstva 
zpracovaná společností DEMOCOM, sdružení živnostníků.  
Jde o studii „Populační vývoj a prognóza Městské části Pra-
ha 22 – Uhříněves“ ze dne 15. 12. 2008. Vychází však v mnohém 
z prognózy Vojtěcha Hündla, ve většině textu ho doslova opisuje 
bez uvedení zdroje a dochází tedy ke stejným závěrům. 

Součástí strategického plánu je také SWOT analýza, která pojme- 
novává a dále rozvíjí obavy plynoucí z demografických dat.

Hrozby vycházející ze SWOT analýzy:

	 • Trvalý nárůst automobilové dopravy 
	 • Odkládání staveb zásadních pro rozvoj městské části 
	 • Nezvládnutá expanze městské části 
	 • Nová bytová výstavba na hranici možností infrastruktury 
	 • Pasivita občanů při účasti na správě městské části

V oblasti školství stanovuje strategický cíl zajistit dostatečnou 
kapacitu a kvalitu školských zařízení v návaznosti na rozvoj MČ 
a zajistit pozemky a územní plán pro rozvoj školství. V souvislosti 
s tím považují autoři za nutné zajistit pozemky v k. ú. Pitkovice 
pro realizaci spádové ZŠ. Doba realizace byla stanovena na roky 
2010–2013. Jako zdroj financování měl být použit rozpočet 
městské části, Magistrát hl. m. Prahy a soukromé zdroje. Podle 
autorů byl projekt nové ZŠ v Pitkovicích v roce 2010 ve fázi de-
finování projektového záměru. Samotná realizace školy měla 
proběhnout v letech 2013 až 2016, zdrojem financování měl 
být opět MHMP a soukromé zdroje. Náklady nebyly stanoveny. 
K zajištění pozemku ani k projektu nové školy v Pitkovicích 
však nikdy nedošlo. 

Jedním z cílů ve strategickém plánu bylo také „Rozšíření ka-
pacity a zlepšení vybavenosti školní jídelny“. Realizace měla 
být v letech 2010 až 2014. V roce 2012 byl v 1. patře otevřen 
další výdej jídla. Rekonstrukce školní jídelny, nákup nových 
technologií, zdvojení výdeje a rozšíření šaten bylo provedeno 
až v roce 2020. 

Dalším z cílů měla být i výstavba nové střední školy. V roce 
2010 byl projekt ve  fázi definování projektového záměru.  
Realizátorem i zdrojem financování měl být Magistrát hl. m. Pra-
hy a doba realizace v letech 2011–2016. Střední škola však 
v Uhříněvsi stále chybí. 

demografie

Vývoj celkového počtu obyvatel v MČ Praha 22, 1960–2006 a prognóza do roku 2031

2
„V roce 2007 

bylo v obci 
registrováno 

5668 obyvatel, 
ale pokud se 
dodrží plán 
a do nových 

bytů se 
nastěhují 

průměrně 
3 osoby, pak 
bude v roce 

2011 mít obec 
téměř 11 tisíc 

obyvatel 
a o pět let 
později se 

počty obyvatel 
přiblíží 

20 tisícům.“
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 Mgr. Kateřina Erbsová,  
1. místostarostka MČ

obyvatel především v okrajových částech 
Prahy, které jsou relativně malé, a dochází 
zde k nové rezidenční výstavbě (např. Praha 
– Kolovraty, Praha – Královice, Praha – Dolní 
Chabry a další). Dále jde o lokality s mladší 
věkovou strukturou, kde v posledních letech 
docházelo k výstavbě bytových domů s po-
tenciálem dalšího populačního růstu. Jde 
především o MČ Praha 22, Praha 9, Praha 
– Dolní Měcholupy, Praha – Čakovice, Praha 
– Zličín, Praha – Štěrboholy.“

Praha 22 se kombinací věkové struktury 
a rozsahem nové výstavby vymyká ostatním 
městským částem v Praze a standardní mo-
dely projektování a financování veřejných 
staveb jsou pro ni nedostačující. Snažíme se 
dohonit zajíce, který už je dávno kilometry 
před námi. Nutnost nových školských za-
řízení je jasná minimálně 13 let. Zatím se 
vše řešilo přístavbami a vznikem původně 
4třídní budovy MŠ Sluneční (nyní i s deta-
šovanými pracovišti má tříd 6) a kontejne-
rovou MŠ Hlívovou v Pitkovicích. Představa 
přílepků, variabilních kontejnerů a vystr-
kávání volnočasových aktivit na úkor škol-
ských zařízení se ukázala jako krátkozraká. 
Kapacity stále nestačí a tlak na rychlost ře-
šení znovu vyvolává nutnost provizorních 
řešení z roku na rok. 

V jednom bodě je ale potřeba se zastavit 
a říct si dost – krátkodobá provizorní ře-
šení nemůžeme dělat donekonečna. Ještě 
nějakou chvíli budou nezbytná, abychom 
se postarali o všechny naše děti a žáky. Ale 
z dlouhodobého pohledu potřebujeme řeše-
ní trvalé a kvalitní. Ten bod už ale měl přijít 
mnohem dříve. Nestojíme nyní jen před 
problémem projektů nových školských za-
řízení a složitým povolovacím a stavebním 
procesem. Pozemky se rozprodaly a nyní se 
jen těžko nachází možnosti, kam školská 
zařízení umístit. Z nouze stavíme tam, kde 
můžeme, ne tam, kde by to bylo nejvhodněj-
ší. Kupujeme pozemky a hledáme finance 
na výstavbu. Snažíme se jednat s develope-
ry, aby se finančně podíleli na zátěži na in-
frastrukturu. Ale už je hodně pozdě. Většina 
developerských projektů, které tu vznikají 
a ještě budou vznikat, již stavební povolení 
nebo souhlasná stanoviska MČ má. 

Demografická studie Pro MČ Praha 22, Tomáš Soukup – květen 2017

Další demografická studie psaná přímo na objednávku MČ Praha 22 byla studie Tomáše 
Soukupa z května 2017. Velmi detailně se již věnovala složení jednotlivých skupin obyvatel 
a upozorňovala na nárůst dětí do MŠ i ZŠ. 

„Počet obyvatel na území SO Praha 22 mezi lety 2001 a 2016 vzrostl o 8 638 osob, což 
představuje nárůst o 118 %. V roce 2001 žilo na území SO 7272 obyvatel, v roce 2016 zde 
mělo hlášeno trvalé bydliště již 15 910 lidí. Největší nárůst počtu obyvatel proběhl ve dvou 
největších městských částech, tedy v MČ Praha 22 (+135 %) a Praha Kolovraty (+ 104%).“

Odhad počtu žáků v prvních třídách ZŠ zřizovaných MČ Praha 22 byl následující: Pokud 
by první třídu místních ZŠ navštěvovalo 95 % z celkového počtu dětí ve věku 6 let s hlá-
šeným pobytem ve spádovém území MČ Praha 22 (Praha 22, Benice, Královice, Nedvězí), 
bude počet prvňáků růst až do roku 2023, a to na úroveň cca 226 žáků (střední varianta). 
V přepočtu na třídy se pohybujeme okolo devíti až deseti souběžně otevíraných prvních tříd.

Strategický plán rozvoje městské části Praha 22 na období 2020–2030

Nejnovější demografická prognóza je obsažena ve Strategickém plánu rozvoje MČ Praha 22 
na období 2020 – 2030. Ten je nyní ve fázi schvalování a po jeho schválení Zastupitelsvem 
bude veřejně dostupný i na webu MČ. Je v něm zpracováno několik scénářů budoucího 
vývoje. Nejpravděpodobnější střední varianta předpokládá růst počtu obyvatel Prahy 22 
do roku 2030 o více než 40% a do roku 2050 o cca 75 % vůči výchozí hodnotě z roku 2019.

demografie

3

4 Zdroj: ČSÚ, Výzkumy Soukup
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Proč jste si vybral k vaší práci právě 
správní obvod Praha 22? 
Vybral jsem si ho především pro jeho speci-
fičnost. Již v roce 2006 bylo jasné, že se toto 
suburbium Prahy bude překotně rozvíjet, 
a pokusit se odhadnout, jaké demografic-
ké změny tento prudký rozvoj přinese, mi 
přišlo velmi zajímavé. V této oblasti jsem 
sice nebydlel ani jsem k ní neměl žádný 
bližší vztah (byl jsem v té době pravověrný 
Nuselák), nicméně z urbanistického i de-
mografického pohledu se jednalo o velmi 
unikátní příměstskou oblast. V neposlední 
řadě mě přesvědčil i postoj tehdejšího vede-
ní, které mi zpřístupnilo údaje z obecních 
statistik a poskytlo informace o plánované 
výstavbě. Tyto informace mi pomohly pre-
dikovat počty nově plánovaných bytů, což 
je pro odhad budoucího počtu obyvatel 
zásadní. 

Proč byla MČ Praha 22 z pohledu 
demografie tak specifická? 
Specifičnost Prahy 22 spočívala především 
v tom, že se jednalo o původně vesnickou 
oblast s převahou rodinných domků, kde 
ovšem již od roku 2001 docházelo k výstavbě 
nových bytových domů. Ta se zintenzivnila 
především po roce 2005 a v následujících  
letech dosáhlo tempo výstavby nových bytů 
obrovských rozměrů. V této době ještě ne-
bylo urbanistické plánování či strategický 
rozvoj lokalit na potřebné úrovni, takže 
rozvoj lokality probíhal spontánně, bez 
větší koordinace mezi developery a místní 
samosprávou či občanskými spolky. Praha 
22 nebyla v tomto ohledu žádnou výjimkou 
– stejně překotný a spontánní rozvoj lokalit 
„postihl“ i další obce v okolí Prahy. Praha 
22 se ale trochu lišila tím, že se jednalo pří-
mo o část hl. m. Prahy, a také samotným 

objemem výstavby, která byla i v porovnání 
s ostatními nově se rozvíjejícími obcemi 
opravdu masivní.

Došel jste k poměrně alarmujícím 
zjištěním, můžete je prosím stručně 
popsat?
Již před analýzami demografického rozvoje 
lokality mi bylo jasné, že takto rychle se 
rozvíjející lokalita bude stát před mnoha 
těžkými úkoly. Rychlý nárůst trvale byd-
lících obyvatel (ať již přihlášených, nebo 
fakticky zde bydlících) s sebou vždy nese 
velké problémy, především v potřebě ná-
vazných služeb. Jsou to především školky 
a školy pro děti nově přistěhovalých, ale 
také základní dopravní obslužnost (MHD 
i osobní doprava) a nabídka služeb a po-
travin. Urbanistické struktury, které slouží 
pro 7 tisíc obyvatel (Praha 22 v roce 2006), 
nemohou přirozeně stejně dobře sloužit pro 
stejné území, na kterém žije 3x více obyvatel 
(Praha 22 v roce 2020). V mé analýze jsem se 
pokoušel odhadovat nejen počty nově při-
bylých dětí ve školním a předškolním věku, 
ale také seniorů. V dlouhodobém hledisku 
bude podíl  seniorů na celkové populaci ČR 
velmi rychle zvyšovat. Praha 22 se tak musí 
připravit na to, že v horizontu desítek let 
na jejím území bude žít několik tisíc senio-
rů, kteří budou potřebovat specifické služby. 

Zabýval se někdo z Prahy 22 vašimi 
výstupy, spolupracoval jste s úřadem 
Prahy 22?
Spolupráce s ÚMČ Prahy 22 byla z mého 
pohledu v té době zcela bezproblémová. 
Pracovníci úřadu i tehdejší vedení MČ mi 
vycházeli vstříc a analýza je velmi zajíma-
la. Jak již bylo řečeno, umožnili mi praco-
vat s daty z obecních statistik (které se liší 

od statistik ČSÚ) a pomáhali mi i s organi-
zací sociologického šetření. Po odevzdání 
magisterské práce jsem ji dal kompletně 
úřadu k dispozici. Nedokáži bohužel určit, 
zda byla tato práce jakkoliv dále používána 
ve strategickém rozhodování či územním 
plánování. Nakonec – nejednalo se o žádný 
„oficiální“ dokument, ale o magisterskou 
práci studenta demografie PřFUK. 

Mgr. Vojtěch Hündl:
Tempo výstavby nových bytů 
dosáhlo v Praze 22  
obrovských rozměrů

Dohledatelná, historický první demografická prognóza pro naši městskou část vznikla v roce 
2008 jako magisterská diplomová práce na Přírodovědecké fakultě UK. Jejím autorem  
je Vojtěch Hündl, dnes již ředitel výzkumu agentury ppm factum research.  
Zeptali jsme se ho po třinácti letech, jak se díval a dívá na Prahu 22. 

demografie

Mgr. Vojtěch Hündl
Autor práce Demografický  
pasport malého územního celku  
– studie populačního vývoje  
SO Prahy 22 (2008). 

Vystudoval PřFUK v  Praze, obor 
demografie-sociologie. Zaměřil se 
na  demografické analýzy malých 
územních celků a  problematiku 
sociologických šetření na malých 
populacích. Od  roku 2005 působí 
v ppm factum research, zpočátku 
jako stážista při studiu VŠ. Od roku 
2009 zastával pozici projektového 
manažera. V roce 2014 byl jmenován 
vedoucím sociálně-politického výzku-
mu. Koordinoval kvantitativní  i kvali-
tativní a kombinované projekty. V roce 
2018 se pak stal ředitelem výzkumu, 
koordinuje činnost výzkumných týmů 
a dohlíží nad metodami výzkumných 
šetření. Od roku 2010 je národním 
autorem zprávy Eurobarometer.
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KORMAK pokračuje v opravách  
a rozšíření sítě v Uhříněvsi
Rok 2020 byl pro nás všechny mimořádně náročný. Svět byl zaskočen, ochromen a pozastaven. 
Pro stavby a rekonstrukce v Uhříněvsi to neplatilo. V uplynulém roce společnost PRE komplexně 
rekonstruovala sítě vysokého a nízkého napětí tak, aby posílila požadovaný odběr elektřiny. Naším 
cílem totiž bylo zajistit zlepšení stability dodávek jak nízkého, tak vysokého napětí. Zlepšení kvality 
nízkého napětí zefektivnilo dodávku energie do jednotlivých domácností. Oprava vysokého napětí pak 
zajistila spolehlivý přísun elektrické energie pro celou obec.

život v obci

Poptávka po kvalitní  
dodávce elektřiny stoupá
Jak se města a  obce rozrůstají, rostou 
i v Uhříněvsi požadavky na dodávky elek-
třiny. Energie byla v minulosti přiváděna 
do Uhříněvsi jen jednou větví z Měcholup, 
která neměla zálohu, a navíc by do budouc-
na kapacitně nevyhovovala. A v případě, že 
by došlo k závadě na této hlavní větvi, nastal 
by úplný výpadek elektřiny. Tohle riziko je 
teď minimální. 

Nová transformovna 110 kV/22 kV mezi 
Uhříněvsí a Pitkovicemi, která byla posta-
vena před několika lety, zajistí zvýšené po-
žadavky obyvatel nejen v současnosti, ale 

i v mnoha dalších letech. Zároveň slouží 
jako záloha. V rámci propojení obou zdro-
jů energie bylo tedy nutné přivést napě-
tí 22 kV z uhříněveské transformovny až 
na křižovatku u Pivovarské restaurace. To 
mělo za následek výkopové práce v ulici 
Přátelství od areálu firmy Areál PM, a.s., až 
do ulice K Sokolovně. Zde došlo k vybudo-
vání nové RS3000 (rozpínací stanice), která 
spojila obě větve. V koordinaci s touto akcí 
došlo k výměně kabelů i v ulicích Bečovská 
a K Netlukám. Využili jsme situaci k obnově 
sítě nízkého napětí 400 V a díky tomu už 
nebude nutné do této oblasti v budoucnu 
stavebně zasahovat.

1. a 2. etapa

3. etapa

4. etapa

Práce byly dokončeny  
v termínu
Harmonogram oprav a staveb se nám po-
dařilo dodržet. Léto a podzim však byly 
mimořádně deštivé a blátivé. Nejenže koro-
navirová pandemie omezila naše personální 
kapacity, potýkali jsme se i nebývalou nepří-
zní počasí. Komfort užívání uhříněveských 
komunikací, ať už chodníků nebo silnic, byl 
tak kvůli znečištění dočasně snížen, což je 
nám velmi líto. Naše společnost však pečlivě 
pracovala – pandemii i počasí navzdory.

Co nás dále čeká?
V roce 2021 bude dále docházet k obnovám 
a novým stavbám v ulici Přátelství (u kos-
tela) a v ulici U Starého mlýna. Kompletní 
dokončení bude možné, až se vyřeší majet-
kové vztahy pozemků s Českými drahami. 
Předpokládáme, že se to podaří v tomto 
roce. Zároveň roste nová budova KORMAK 
Praha, a. s., která bude znamenat symbolic-
kou tečku za sníženým komfortem užívání 
náměstí Bratří Jandusů.

Výsledkem všech těchto staveb, kromě zajiš-
tění stability dodávek elektřiny v oblasti, je 
i zrušení nevzhledných sloupů nadzemního 
vedení. Obnovu energetických sítí pocítíte 
přímo ve svých domácnostech. Nová trans-
formovna a rozpínací stanice jsou součástí 
moderní stabilní sítě bez výpadků a per-
spektivou do budoucna.

 Ing. Radek Matuszny,
předseda představenstva  

Kormak Praha, a. s.

HARMONOGRAM LETOŠNÍCH PRACÍ  
na obnově a rozšíření sítě (přepojení TS 4032)
1. etapa – ul. Přátelství	                � 24. 3. – 17. 4. 2021
2. etapa – ul. Přátelství                 � 4. 3. – 28. 3. 2021
3. etapa – ul. U Starého mlýna	                � 19. 4. – 15. 5. 2021
4. etapa – nám. Bří Jandusů, nám. Protifaš. bojovníků� 12. 4. – 30. 4. 2021

4. etapa
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Zasedání RMČ 2/2021 – 27. 1. 2021
• �Rada MČ Praha 22 rozhodla na základě doporučení poroty vyzvat 

tyto účastníky k podání soutěžního návrhu do architektonické 
soutěže na revitalizaci náměstí Bratří Jandusů: 

	 Roman Brychta Architekti, s.r.o., 
	 gogolák + grasse s.r.o., 
	 Ing. arch. Eva Pyková,  
	 M2AU s.r.o., 
	 2021 s.r.o., 
	K OGAA studio s.r.o.,
	N orma architekti, s.r.o.,
	 BY architects.
• �Rada uložila starostovi ve spolupráci s administrátorem písemně in-

formovat vybrané účastníky a vyzvat je k podání soutěžního návrhu.
• �Rada souhlasila s uzavřením Dohody o ukončení příkazní smlouvy 

č. MC22-SDORS00018/2020 o zajištění výkonu TDI na stavbě 
„Polyfunkční dům Pitkovice“ s Ing. Petrem Špinkou.

• �Rada souhlasila se zajištěním zadání veřejné zakázky malého rozsa-
hu na výběr zhotovitele s názvem „Mlatová cesta k ul. V Bytovkách, 
Praha – Uhříněves“. 

• �Rada schválila způsob zadání, zadávací podmínky, složení hod-
noticí komise a seznam účastníků, kteří budou vyzváni k podání 
nabídky: 

	 ZAHRADNÍ ARCHITEKTURA TÁBOR s. r. o., 
	 Chotoviny Jílek Stavby s. r. o., 
	K orrekt stavby VALTER s. r. o., 
	 Martin Bajer, 
	 PORKY stavební s. r. o.
• �Rada souhlasila s podáním žádostí o dotaci z rezervy MHMP pro 

městské části na rok 2021 podle priority: 
	 č. 1 – MŠ/ZŠ Pitkovice s požadovanou částkou 39 050 000 Kč 
	 č. 2 – �Rozšíření kapacit základního školství s požadovanou 

částkou 16 000 000 Kč
	 č. 3 �– �Rekonstrukce a dostavba školního hřiště ZŠ bratří Jandusů 

s požadovanou částkou 6 400 000 Kč
• �Rada vzala na vědomí provoz mateřských škol o hlavních prázdni-

nách. Rada uložila ředitelkám mateřských škol informovat rodiče.
• �Rada souhlasila s výběrem společnosti AVE k likvidaci směsného 

komunálního odpadu za 1 850 Kč/t bez DPH na rok 2021.
• �Rada souhlasila s uzavřením Dohody o úpravě vzájemných závazků 

a práv mezi MČ Praha 22 a společností Petr Doležal, IČ: 25638165. 
Rada MČ Praha 22 uložila místostarostovi MČ předložit materiál 
ke schválení Zastupitelstvu MČ Praha 22.

• �Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o smlouvě budoucí kupní 
dle přílohy na odkup pozemku parc. č. 1055, jehož součástí je 
stavba č. p. 41, a pozemku parc. č. 1057, jehož součástí je stavba 
čp. 140, to vše v k. ú. Uhříněves za cenu 30 700 000 Kč. Rada MČ 
Praha 22 uložila místostarostovi MČ předložit materiál ke schvá-
lení Zastupitelstvu MČ Praha 22.

• �Na RMČ se obrátili občané lokality V Bytovkách formou písemné 
výzvy ve věci přípravy MŠ V Bytovkách. Dotčení obyvatelé žádají, 
aby městská část změnila současnou připravovanou variantu MŠ 
a nahradila ji variantou odvozenou od návrhu předchozího vedení 
MČ. Tato změna by spočívala v přesunu záměru MŠ na pozemky 

1646/6 a 1647/6 a umístěním zahrady na pozemku 1646/29. Rada 
konstatovala, že usnesením č. 1 v rámci 4. mimořádné RMČ dne 
4. 6. 2019 vybrala projekt architektonické kanceláře BREAK POINT 
ARCHITEKTI s.r.o., IČ: 07167733, pro realizaci záměru „Výstavba 
nové MŠ V Bytovkách“. Rada konstatovala, že MČ investovala 
do příprav projektu již cca 3,5 mil. Kč, přičemž dalších 6 mil. je pro 
rok 2021 již zasmluvněno v rámci příprav prováděcí dokumentace 
ke stavbě. Z tohoto důvodu není možné požadavkům uvedeným 
ve výzvě vyhovět. Rada MČ Praha 22 nesouhlasí na základě výše 
uvedeného s přesunem záměru na pozemky 1647/6 a 1647/9. 
Rada MČ Praha 22 ukládá starostovi pokračovat v  jednáních  
s dotčenými obyvateli a připravit do dalšího zasedání RMČ písemný 
návrh úpravy vzájemných vztahů mezi MČ a dotčenými SVJ a BD.

Zasedání zmČ 1/2021 – 27. 1. 2021
• �Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o smlouvě budoucí 

kupní dle přílohy na odkup pozemku parc. č. 1055, jehož součástí 
je stavba č. p. 41 a pozemku parc. č. 1057, jehož součástí je stavba 
čp. 140, to vše v k.ú. Uhříněves za cenu 30 700 000 Kč.

• �Zastupitelstvo neschválilo uzavření kupní smlouvy na odkup garáže 
na pozemku parc. č. 588/16 v k. ú. Uhříněves za cenu 335 000 Kč.

• �Zastupitelstvo neschválilo uzavření kupní smlouvy na odkup garáže 
na pozemku parc. č. 1646/16 v k. ú. Uhříněves za cenu 300 000 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření Dohody o úpravě vzájemných 
závazků a práv mezi MČ Praha 22 a společností Petr Doležal 
Praha s. r. o., IČ: 25638165.

• �Zastupitelstvo schválilo poskytnutí finančního daru SH ČMS – 
Sboru dobrovolných hasičů Praha – Uhříněves, IČ: 09540130, 
ve výši 150 000 Kč.

• �Zastupitelstvo nesouhlasilo s předloženým podnětem na změ-
nu územního plánu. Žadatel fyzická osoba žádal o  změnu 
na parc. č. 1638/3 v k. ú. Uhříněves. Rozloha pozemku je 373 m2. 
Současná funkční plocha je ZMK – zeleň městská krajinná, která 
je součástí celoměstského systému zeleně. Navrhovaná změna 
byla na odstavná a parkovací automobilová místa.

Zasedání RMČ 3/2021 – 29. 1. 2021
• �Rada rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky na nákup sypače 

vozovek, a to společnosti Unikont Group s. r. o., IČ: 41193113, 
za cenu 219 000 Kč bez DPH, tj. 264 990 Kč včetně DPH. 

• �Rada rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky na zajištění úkli-
du veřejných ploch a zimní údržby, a to společnosti AQIK s. r. o, 
IČ: 27800385, za cenu 863 400 Kč/rok bez DPH (tj. 1 044 714 Kč/rok 
včetně DPH).

Zasedání RMČ 4/2021 – 10. 2. 2021
• �Rada rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky na služby s ná-

zvem „Výběr organizátora soutěže na koncepční řešení předná-
dražního prostoru Praha – Uhříněves“ a vybrala uchazeče City 
Upgrade s. r. o., IČ: 02756021, za cenu 390 000 Kč bez DPH, tj. 
471 900 Kč vč. DPH.

• �Rada schválila Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. SD 105/2019 
na realizaci stavby pod názvem „Výstavba DPS Betlímek“. Rada 
schválila navýšení ceny a doby plnění díla dle důvodové zprávy.

radnice

Stalo se na radnici
Výběr nejzajímavějších rozhodnutí, která v minulých týdnech učinila Rada městské části Praha 22.
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• �Rada nesouhlasila s používáním znaku Městské části Praha 22 
v Uhříněveských občanských novinách.

• �Rada souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem 
části pozemku parc. č. 1666/9 o výměře 15 m2 v k. ú. Uhříněves 
se společností RIVER TRIP s. r. o., IČ: 24121851, za cenu ve výši 
1000,-Kč/m2/rok, pronájem na dobu neurčitou s výpovědní 
lhůtou 1 měsíc. 

• �Rada souhlasila s prominutím místního poplatku z pobytu 
na období 1. 1. 2021 – 31. 12. 2021.

• �Rada souhlasila s usnesením Svazu městských částí hlavního 
města Prahy k zajištění spolupráce hlavního města Prahy s měst-
skými částmi v oblasti dopravy ze dne 3. 2. 2021.

• �Rada souhlasila s vypsáním dotačních programů pro rok 2021 
a jmenováním hodnoticích komisí. 

• �Rada souhlasila se zajištěním zadání nadlimitní veřejné zakázky 
s názvem „Poskytování stavebních, zemních a zahradnických 
prací pro městskou část Praha 22 v letech 2021–2022“ zadávanou 
v otevřeném řízení na uzavření rámcové dohody dle § 132 a po-
stupem dle § 134 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných 
zakázek, v platném znění a v souladu se Směrnicí ÚMČ Praha 
22 č. 1/2019. Rada schválila způsob zadání, zadávací podmínky 
a hodnoticí komisi. 

 Plné znění zápisů z Rady najdete na webu MČ Praha 22  
nebo jsou k nahlédnutí  v Odboru kanceláře úřadu. 

radnice

rada městské části

na podporu sportovní 
činnosti nestátních 
neziskových organizací. 
Rozděleno bude 750 000 Kč. 

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1) mít právní subjektivitu, 
2) �na  území MČ Praha 22 dlouhodobě 

(minimálně 2 roky) zajišťuje sportovní 
činnost,

3) �sportovní činnost zajišťuje na základě 
registrace,

4) �předložit ve lhůtě stanovené poskytova-
telem žádost o poskytnutí dotace na pří-
slušném formuláři,

5) �předložit současně se žádostí o poskyt-
nutí dotace i její povinné přílohy.

Termín podání žádostí je  
od 17. do 31. března 2021. 

na podporu kulturních 
a společenských aktivit. 
V tomto programu bude 
Rozděleno 750 000 Kč.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1) mít právní subjektivitu, 
2) �předložit ve lhůtě stanovené poskytova-

telem žádost o poskytnutí dotace na pří-
slušném formuláři,

3) �předložit současně se žádostí o poskyt-
nutí dotace i její povinné přílohy.

Termín podání žádostí je  
od 17. do 31. března 2021.  

pro jednotlivce  
a spolky na reprezentaci 
Prahy 22. rozděleno  
bude 100 000 Kč.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1) �předložit ve lhůtě stanovené poskytova-

telem žádost o poskytnutí dotace,
2) �předložit současně se žádostí o poskyt-

nutí dotace následující podklady:
• �přehled plánovaných akcí s rámcovým 

rozpočtem, 
• �číslo účtu a adresu bankovního ústavu,
• �popis činnosti,
• ��čestné prohlášení o pravdivosti všech 

údajů uvedených v  žádosti a  jejích 
přílohách.

Termín podání žádosti je  
od 17. března  do 30. listopadu 2021. 

Praha 22 vypisuje dotační programy
Na svém zasedání 4/2021 dne 10. 2. 2021 Rada MČ schválila dotační programy pro letošní rok.

Žadatelé jsou v případě přidělení finančních prostředků povinni viditelně reprezentovat MČ Praha 22 všemi dostup-
nými způsoby při své činnosti a v médiích. Žádosti budou vyhodnocovány průběžně. Přesné podmínky dotačních programů, žádostí 
a povinné přílohy najdete na webu: www.praha22.cz v sekci Granty a dotace. 

Zápis do základních  
a mateřských škol  
v MČ Praha 22
ZŠ U Obory
Ve dnech 20.–22. dubna 2021.  
Budou otevřeny 4 třídy prvního ročníku.

ZŠ Jandusů
Ve dnech 21. a 22. dubna 2021.  
Budou otevřeny 3 třídy prvního ročníku.

Prosíme sledujte webové stránky škol. 
www.zsuobory.cz, www.zsjandusu.net

Zápis do mateřských škol v MČ Praha 22:
Ve dnech 4. a 5. května 2021.

Prosíme sledujte webové stránky škol. 
www.msslunecni.cz, www.mspitkovice.cz, www.msuhrineves.cz

 Školské obvody MŠ a ZŠ najdete  
na www.praha22.cz – Zprávy/Školství



16 | Uhříněveský zpravodaj | březen 2021

Kritické myšlení se v posledních letech používá jako kouzel-
né zaklínadlo pro „tvorbu a vlastnictví nějakého názoru.“ 
Lidé se ohánějí tím, že nejsou ovce, aby plnili nařízení 
shora, že si přece udělají názor sami. Slovo ovce se stalo 

pejorativním označením pro ty, kteří nekřičí, nekritizují, jednoduše 
řečeno, prostě nemyslí. Jak moc je to k tomuto zvířeti nefér, nechť 
posoudí zoologové. 

Všichni jsme každý den v zajetí jevu nazvaného kognitivní slepá 
skvrna. To je ve stručnosti jev, kdy jsme schopni vidět chyby všech 
kolem sebe jen ne svoje vlastní. Člověk je podvědomě přesvědčen, 
že jeho etické názory jsou ve srovnání s ostatními ty správné a ob-
jektivní. (Toto kognitivní zkreslení popsala a pojmenovala ve svém 
výzkumu Emily Pronin v roce 2002 na Stanfordově univerzitě.)

Ale kritické myšlení začíná až v okamžiku, kdy překročíte svůj 
stín. Když berete na vědomí, že mozek si s vámi hraje podivnou 

hru, kdy dává věci nesouvisející a fakta do souladu a dokresluje 
obrazy i na slepých místech. 

Kritické myšlení je, když jste schopni uznat, že pravdu může mít 
i ten druhý. Kdy se nesnažíte v diskusi mít za každou cenu navrch 
a utlouct druhého argumenty, nevědomě nebo třeba i účelově po-
užívanými z dokázání „té svojí pravdy.“ A jsme u jádra pudla – co 
je to pravda? Můžeme mít každý svoji pravdu nebo je jen jedna, ať 
se na ni díváme z jakéhokoliv úhlu? Touto myšlenkou se zabývají 
filosofové tisíce let a nečekejte, že dostanete univerzální odpověď 
v Uhříněveském zpravodaji. (Ano – pravda je jen jedna.) 

Často jsme sváděni k myšlence, že ten, který předložil více 
argumentů, dokázal svou věc lépe obhájit, má pravdu. Jenže jak 
píše Arthur Schopenhauer ve své Eristické dialektice – Umění do-
stat v každé debatě za pravdu, diskutující často nebojuje za pravdu 
samotnou, ale jen za svoje tvrzení. Když někdo „odchází ze sporu 

Poznejte argumentační fauly 
a ukažte jim červenou
Letos nás čekají volby. Volby, které možná ještě víc než jiné ovlivní další směřovaní a atmosféru 
v naší zemi. Dá se očekávat tvrdý souboj, a jak už to tak bývá, občas i rány pod pás. Ostatně v době 
pandemie se jim daří extrémně dobře a nejsou vůbec složité. Společnost se pravděpodobně ještě 
více rozdělí na ty dobré a zlé s jasně patrnou a vymezenou hranicí. Přičemž je skoro zbytečné 
donekonečna opakovat, že věci nejsou černé a bílé, ale ve většině případů prostě černobílé. 

Foto: pexels.com
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jako vítěz, vděčí za to velmi často nikoliv správnosti svého soudu 
při vytyčení svého názoru, jako spíše zchytralosti a obratnosti, 
s jakou svůj názor hájil.“

A to nás dostává ke „kritickému myšlení pro pokročilé“. Nejenže 
my sami se musíme dostat přes svůj stín a přiznat si, že občas 
uděláme chybu, bojujeme za myšlenku, která není správná, nebo 
používáme nefér praktiky. My se musíme dostat navíc přes bariéru 
svých „protivníků“, tedy lidí, s kterými o „své pravdě“ diskutujeme 
či jejichž diskusi posloucháme. První podmínka je samozřejmě 
mnohem těžší. Jak pravil Friedrich Nietzsche: „Hledal jsi nejtěžší 
břemeno a našel jsi sebe.“  

Překročit svůj stín je jedna z nejtěžších věcí v životě. Člověk totiž 
vykládá mnohem větší úsilí na to, aby jako správný vypadal, než 
na to, aby správný skutečně byl. (Tuto a jiné skvělé myšlenky na-
jdete v knize Petra Nutila „Jak neztratit rozum v nerozumné době“.) 

Pojďme tedy nejprve k tomu snazšímu. Jak poznat argumentační 
fauly v diskusi. Může se vám zdát, že je to pro praktický život takřka 
nepoužitelné. Ale pokud se je naučíte vnímat, mohu vám zaručit, 
že se pobavíte v každé politické diskusi a někdy i na poradě v práci 
či takové té obyčejné domácí hádce. A další věc je, že pokud se je 
naučíte rozeznat, můžete je pak lépe poznat hlavně sami u sebe. 
A jsme zase zpátky u překračování stínů… Argumentační klamy 
používají hojně propagandisté a manipulátoři a je více než zdravé 
a důležité se na ně před nadcházejícími volbami zaměřit. 

Argumentační fauly podle Schopenhauera
Průvodcem po argumentačních faulech nám bude již jednou zmí-
něný Arthur Schopenhauer. Již v úvodu své knihy Eristická dialek-
tika píše: „Je třeba přísně oddělit vyhledávání objektivní pravdy 
od umění uplatnit své úsudky jako pravdivé.“ Pokládá proto dialek-
tiku za umění duševního šermu. Je třeba ještě zmínit, že Eristická 
dialektika vyšla v roce 1830. Schopenhauer líčí podle svých kritiků 
umění dostat za pravdu dost bezohledně a bez ohledu na pravdu 
skutečnou. V dalších letech pak autor sám svá tvrzení a myšlenkové 
pochody trochu poupravil s tím, že nejde tak o vítězství v každé 
debatě, jako spíše o to, abychom se vždy zastávali pravdy.

Jaké argumentační fauly tedy v debatách můžeme najít? Prvním 
je bezesporu rozšíření protivníkova výroku na co nejširší oblast 
zájmu. Naproti tomu naše tvrzení musí být co nejkonkrétnější – 
čím konkrétnější je, tím hůře se na něj útočí. A: Politik XY je zloděj. 
B: Takže všichni politici jsou podle vás zloději. A: Ne, politik XY je 
zloděj.  

Pozitivní nebo negativní pojmenování
Dalším je správné pojmenování věci. To jistě znáte z reklamy – 
správné použití slov ve vás navodí buď pozitivní, nebo negativní 
pocity. Příkladem je třeba prostý fakt, že je venku sníh. Můžeme 
tomu říct s úsměvem „zimní radovánky“, nebo se zamračeným 
obličejem „zimní plískanice“. Zdá se to tak očividné, že na to nikdo 
neskočí. Zkuste si pustit reklamní blok v televizi. Kolik jich napočí-
táte v jedné reklamní pauze? Funguje to, i když o tom víte. Ještě více 
je to markantní, když se mluví o něčem novém. Můžete říci, že je 
novota (hned podvědomě naskočí negativní spojení nevyzkoušená) 
nebo pokrok (kdo ho nechce, je zpátečník). 

Stejně tak můžeme nějaké tvrzení shodit zařazením do nějaké 
negativní kategorie (ať už je to pravda anebo ne): To je alibismus, 
relativismus, komunismus, obžerství, fašismus, antibabišismus, 
sluníčkářství atd.

Vyvolat zmatek
Dalším argumentačním faulem je vehnat protivníka do úzkých 
– zahltit ho slovy a rádoby fakty, na které nemůže reagovat buď 
z nedostatku času, informací, které nemá ihned po ruce, nebo je 
prostě zmatený a ztratí nit. Bonusem k tomu je také vytrvale měnit 
téma a mluvit tak dlouho až ten druhý vůbec neví, na co by měl 
přesně reagovat. 

Kdo je suverénnější vyhrává
Argumentační faul tzv. „pro ranaře“ je udělat irelevantní závěr 
– něco, co z faktů a debaty a vůbec nevyplývá, a co nejhlasitěji 
a nejrázněji ho na protivníka vypálit. Pokud je protivník příliš 
plachý, slušný nebo hloupý, tak tento faul vyhrává většinu debat. 
Argumentačním faulem je to, když neodpovídáte na přímou otázku 
a raději odpovídáte na něco, na co se diskutující vůbec neptal. Stejně 
tak odpověď protiotázkou. Pokud toto diskutující dělá, tak je podle 
Schopenhauera důležité zůstat na místě a dál se ptát na toto téma, 
protože pak jsme narazili na protivníkovo slabé místo. 

Citujte cokoliv
Odvolávejte se na autority – když to řekli oni, tak to musí být prav-
da. Není navíc potřeba žádného zvláštního umu – tvrzení mrtvých 
myslitelů si lze klidně i sprostě vymyslet. Řekl Peroutka, že je Hitler 
gentleman nebo neřekl? Chrlení bonmotů a citátů je obecně ze-
jména lidmi méně vzdělanými přijímáno kladně. Schopenhauer 
píše: „Autority, jimž odpůrce vůbec nerozumí, působí většinu nej-
více. Neučení chovají zvláštní respekt před řeckými a latinskými 
floskulemi.“ Zpravidla to bývá tak, že kdo se ohání neadresnými 
a nekonkrétními citáty autorit, je tomu tak proto, že sám nemá, co by 
řekl. Ale pozor – neplést s citacemi v textu nebo i v mluvě, které jsou 
potřeba pro uvedení zdroje a nepřivlastňování si cizích myšlenek. 

Osobní útoky
Oblíbený zejména na komunální politické úrovni (lidi o sobě pro-
stě víc vědí) je tzv. faul ad hominem. Nemáte-li pádný argument 
na protivníkovo tvrzení, zaútočte na jeho osobu. Zpochybněte 
jeho schopnost něčemu rozumět na základě věku, pohlaví, barvy 
vlasů, sexuální orientace atd. Nevíte nic o školství, když… jste 
muž/rozvedený/mladý/homosexuál/bezdětný/Afroameričan/
tlustý/nemáte traktor. Ano, to poslední je trochu moc, ale když 
budete někdy poslouchat debatu v politické sněmovně, narazíte 
na velmi sofistikované fauly, které neodhalíte na první dobrou, ale 
jsou stejně triviální. Někdy se bohužel setkáváme i s fauly na rodinu 
protivníka, i když to na jeho schopnost dobře pracovat nemá žádný 
vliv. Osobně tohle považuji za faul nejtěžšího kalibru, protože zcela 
opouštíte ring protivníka a nedáváte mu možnost slušně se bránit. 

téma

>>

Překročit svůj stín je jedna 
z nejtěžších věcí v životě. Člověk 

totiž vykládá mnohem větší úsilí 
na to, aby jako správný vypadal, než 

na to, aby správný skutečně byl. 
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Vypnout rozum
A co je vůbec neoblíbenější faul v každé, nejen politické, debatě, je 
– vyprovokovat protistranu. Je vědecky dokázáno, že emoce vypínají 
rozum. Čím víc je protivník uráživý, hrubý, drzý a osobní, tak tím 
méně jsme schopni přemýšlet. Schopenhauer upozorňuje i na to, 
že rozzlobením protivníka odhalíme i jeho citlivá místa a slabé 
stránky, na které se můžeme dále zaměřit. Jak podlé. 

Co je vůbec nejúčinnější? Vyvolat v lidech strach. Strach je 
nejsilnější emocí. Chtěla bych tvrdit, že láska, ale podle psychologů 
to tak není. Ono to dává smysl, pokud dáváte pojmům správná 
jména. Máte strach o někoho, a tak se obětujete, v nejvypjatějších 
situacích obětujete i zdraví a život z lásky, anebo ze strachu o život 
svých dětí? To je otázka na samostatnou debatu.

Není to ale až tak důležité pro ukázku nejúčinnějšího nástroje 
propagandy. Používání strachu můžeme vidět zejména v posledním 
roce všude kolem sebe. Lidé umírají, jsou zavřené školy, bojíme 
se viru. Strach v tomto směru nemusí být vůbec používán jako 
argumentační faul. Strach mají lidé přirozeně, zažíváme něco, co 
jsme nikdy nezažili. Nemít v této situaci strach je stejně hloupé 
jako ho mít přehnaně. Strach je něco, co nás chrání, bojíme se jít 
na okraj propasti, abychom do ní nespadli, bojíme se jezdit rychle, 
abychom se nevybourali. Ale strach je jen dobrý rádce, nikoliv pán. 
Vzpomeňte si na to, až vás bude někdo v televizi strašit, že pokud 
se nestane to a to, tak bude „konec světa“. 

Překonejme sami sebe
Jsem sama proti sobě, když vyzrazuji tajemství politického boje, 
když jsem nyní sama již dva roky profesionální politik? Možná. Já 
to však vidím naopak. Čím více bude vidět pod pokličku, tím více 
si dá kuchař záležet na tom, co, jak a z čeho bude vařit. A já určitě 
nebudu politik navždy. 

Argumentační fauly, propagandu a manipulaci se musíme 
naučit poznat, abychom jí mohli čelit, podrobit kritickému myš-
lení. Ne, my politici, ale zejména voliči, občané. Pokud nebudou 
politici pod dostatečným tlakem na to, aby dělali věci správně, 
férově (jakkoliv směšně to v tomto spojení zní) a poctivě, budeme 
pořád tam, kde jsme. V zajetí PR specialistů bez svědomí, kteří 
nebudou mít na zřeteli veřejné blaho, i za cenu ztráty popularity, 
ale jen průzkumy oblíbenosti a zisk moci. 

Všechno začíná zdola. Nenechme se znovu a znovu štvát proti 
sobě – znáte to přísloví, když se dva perou, třetí se směje. Dopřejme 
si dostatek trpělivosti a síly unést upřímnost mezi sebou navzájem 
a hlavně sami k sobě. Překonejme svoje předsudky, pochybnosti 
a stíny, překročme hranici vlastního komfortu a vydejme se hledat 
v nás samotných skutečnou pravdu. Nejcennější oponent pro naše 
chování by měl být v každém z nás. 

Petr Nutil v již zmiňované knize „Jak neztratit rozum v nero-
zumné době“ píše: „Kritické myšlení není ideologická doktrína, 
nelze jej vlastnit, formalizovat a svázat s nějakým světonázorem 
nebo metodou. Je to hluboký transformační proces poznávání 
jak sebe samého, tak i světa… jde o NE snadnosti, se kterou zas 
a znova sklouzáváme na rozdělování na „my“ hodní a dobří, svo-
bodu milující a spravedliví a „oni“, ti hloupí, ti zlí, ti totalitáři, ti 
na druhém břehu, se kterými se nemluví. Jde o odmítání jedno-
duchých řešení…“ 

Mějme na paměti velkým červeným písmem: 
Velkorysost není slabost. 

 Mgr. Kateřina Erbsová,  
1. místostarostka MČ, 

vzděláním a původním  
povoláním novinářka

Více informací k tématu:  
Arthur Schopenhauer: Umění dostat v každé debatě za pravdu  
– Eristická dialektika,  
Petr Nutil: Jak neztratit rozum v nerozumné době,  
bezfaulu.cz

Arthur Schopenhauer (1788–1860)

německý filosof 19. století. Byl hlasatelem pesimistické filo-
sofie a ač zůstal za svého života téměř neznámý, svým přesvědčením 
o iracionálním základě světa výrazně ovlivnil mnoho pozdějších mysli-
telů, mj. Friedricha Nietzscheho. Jako zastánce pesimistické filosofie 
byl přesvědčen o přirozené špatnosti lidského pokolení. Kdyby jí nebylo, 
kdybychom byli v základě čestnými lidmi, směřovali bychom v každé 
debatě jen k tomu, abychom pomáhali k vítězství pravdy, bez ohledu 
na to, zda odpovídá našemu dříve vyjádřenému názoru či mínění od-
půrce. Zájem o pravdu však ustupuje zájmu ješitnosti. Správné se má 
stát nesprávným a nesprávné správným.

téma

Foto: wiki



VÝJIMEČNÁ PŘÍLEŽITOST PRONAJMOUT SI 
 NEJEN NEBYTOVÝ PROSTOR 85 M2, ALE ROVNĚŽ 

CELÝ ZREKONSTRUOVANÝ DŮM 7+1/144 M2

Nabízím k pronájmu nebytový prostor na frekventované hlav-
ní ulici v Říčanech, směr Praha – Kutná Hora, v přízemí RD  
o výměře 85 m2  + v ceně nájmu k dispozici plocha před NP o výmě-
ře 71 m2, oplocena, orientace na jih, vstup z Černokostelecké ulice  
+ 2 parkovací místa vedle domu pod dohledem kamerového 
systému, NP elektronicky zabezpečen. 

Vypracován PENB – náročnost budovy C, úsporná.

NP sestává ze 4 propojených dveřmi neoddělených místností, 
šatny, WC, kuchyňky. Možné využití jako obchodní prostor, kan-
celáře, sídlo firmy, prostor není vhodný k provozování restaura-
ce/bistra/kavárny, školky.

NP má vstup i z bytové části, lze pronajmout celý dům za úče-
lem v patře sídlo firmy, kanceláře, v přízemí showroom. 

INFO: 736 226 736, E-MAIL: MONIKACERNA@VOLNY.CZ

inzerce

JAK MÍT ŠŤASTNÉ A SPOKOJENÉ DÍTĚ
WORKSHOP NEJEN PRO RODIČE
VE STŘEDU 24. BŘEZNA 2021 OD 18 HOD.

V PRÁVĚ V ZREKONSTRUOVANÝCH PROSTORÁCH UHŘÍNĚVESKÉHO MUZEA.

Více na: www.hanaotevrelova.cz

Pokud v době konání potrvá nepříznivá epidemická situace,  
workshop proběhne on-line od 18:00. 

Na workshop se přihlásíte do 23. března 2021 
na e-mailu: predskolak.skolak@gmail.com. 

V průběhu dopoledne následující den obdržíte přihlašovací údaje. 
Na uvedený e-mail zasílejte své dotazy, které Vám budou zodpovězeny.

Prvních pět příchozích/přihlášených obdrží publikaci 
Minipříběhy dětí o školní zralosti.

Projekt MČ Praha 22 – Místní akční plán rozvoje vzdělávání II
Reg. č. projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008723



20 | Uhříněveský zpravodaj | březen 2021

1. VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ  
V PITKOVICKÉM PARKU

Návrh se zabývá bezpečnostní situací v parku, který se v nočních 
hodinách stává místem setkání pochybných existencí. Jednalo by se 

o napojení na stávající osvětlení, které je kolem domu SVJ Křemenáčová 174 
a dětského hřiště u mateřské školky.

Místo realizace návrhu: Centrální část Pitkovického parku
Pozemek: 227/3

Předpokládané náklady: 300 000 Kč
Autor návrhu: Tomáš Pössnicker

3. SBĚR ODPADU Z JEDLÝCH OLEJŮ A TUKŮ
Zvýšení komfortu a zefektivnění sběru odpadu z jedlých olejů a tuků. 
Stávající umístění sběru odpadních olejů ve sběrném dvoře nevyhovuje. Pro většinu 
občanů je sběrný dvůr příliš vzdálený a i pro svou omezenou provozní dobu není prakticky 
využíván.

Místo realizace: Uhříněves, Pitkovice, Hájek 
Pozemek: vytipováno zatím 5 míst 
Předpokládané náklady: 50 000 Kč 
Autor návrhu: Ing. Petr Nickmann

5. VEŘEJNÝ PSÍ CVIČÁK 
Máte rádi své čtyřnohé kamarády? Agility park bude jako stvořený 
pro trávení vašeho společného času. Radost přinese určitě všem pejskařům 

v okolí, protože podobné místo v této lokalitě zatím chybí.

Místo realizace: Pitkovice 
Pozemek: 219/717 

Předpokládané náklady: 200 000 Kč 
Autor návrhu: Mari-Konstance Petryčka

6. HOBBY MINIGOLF
ŘADA LIDÍ BY RÁDA VYZKOUŠELA GOLF, ale neví, kde začít. Proto 
doporučujeme vyzkoušet minigolf – sport, kterému se může věnovat každý. 
Ideální pro trávení času s rodinou, sousedy, kamarády. Napadlo nás, že by 
bylo fajn, kdybychom měli podobné hřiště u nás v Pitkovicích.

Místo realizace: Pitkovice 
Pozemek: 219/61 
Předpokládané náklady: 193 000 Kč 
Autor návrhu: Inga Petryčka

Vytvořme si hezčí město!
Představujeme návrhy projektu Milion pro Prahu 22,  
které postoupily do hlasování.

participace

Foto: pixbay.com
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9. LEPŠÍ A FUNKČNÍ HŘIŠTĚ
MODERNIZACE HŘIŠTĚ – úprava a doplnění stávajícího hřiště tak, aby odpovídalo 
nejen standardům, ale hlavně současným bezpečnostním normám. Některé prvky 
jsou zastaralé a zašlé. Doplnili bychom hřiště i o prvky pro starší děti.

Místo realizace: Hájek u Uhříněvsi 
Pozemek: 159/1 
Předpokládané náklady: 299 999 Kč 
Autor návrhu: Hana Vagenknechtová

10. VYHLÍDKOVÉ MÍSTO NA VALU METRANS
Zemní val mezi Uhříněvsí a Petrovicemi se stal velmi častým výletním místem 

obyvatel okolních městských částí. Ačkoliv se jedná o dominantní krajinný prvek, jeho 
vrchol není ozdoben žádným vyhlídkovým altánem či malou rozhlednou. Záměr proto 

předpokládá stavbu menší, vyvýšené, dřevem kryté stavby na vrcholu, která by se stala 
výletním cílem a případnou ochranou při nepřízni počasí.

Místo realizace: Zemní val mezi Uhříněvsí a Petrovicemi 
Pozemek: 1412/1 

Předpokládané náklady: 285 000 Kč 
Autor návrhu: Jiří Lagner

7. ZÁŽITKOVÁ STEZKA PRO BOSÉ NOHY
POSKYTNE OBYVATELŮM PRAHY 22 I JEJÍM NÁVŠTĚVNÍKŮM  

nečekané zážitky spojené s hlubokými senzorickými vjemy a sebepoznáváním. 
Bosá chůze je zdravá, prospívá imunitě i rozvoji senzomotoriky a dopřává nečekané 

zážitky našim smyslům. Stezka svým provedením z přírodních materiálů dotvoří 
přirozený charakter místa a podtrhne jeho genius loci.

Místo realizace: v Pitkovickém parku 
Pozemek: 227/3 

Předpokládané náklady: 101 640 Kč 
Autor návrhu: Inga Petryčka, spolek Spolu tady a teď, z. s.

Dejte hlas návrhu, který se vám líbí, na www.milionproprahu22.cz.
Hlasování probíhá od 15. do 31. března.

participace

Ocelová města: 
Architektura logistiky ve střední a východní Evropě
Výstava v galerii Uhříněveského muzea. 
19. 2. – 31. 3. 2021

Vstup po předchozí domluvě na tel.: 271 071 827 
a při dodržení aktuálně platných nařízení. 
Děkujeme za pochopení.

Další informace: bit.ly/ocelovamesta22
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odbor životního prostředí a dopravy

svoz nebezpečného odpadu
Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domác-
ností na území Městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného 
harmonogramu v sobotu dne 20. března 2021.
Zastávka sběrové trasy� Doba přistavení (hod)
křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	�  8:00–8:20
ul. K Netlukám (u č.p. 819 – sídliště VÚŽV)	�  8:40–9:00
křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	� 9:10–9:30
náměstí Smiřických (u autobusové zastávky)	�  9:40–10:00
křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem	�  10:20–10:40
Nové náměstí (u radnice)	�  11:00–11:20
ul. V Bytovkách  
(u garáží, naproti Centru volného času č.p. 803/12)� 11:30–11:50

Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení svozového vozidla: 
601 389 243, 731 451 582

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete 
na internetové adrese: portalzp.praha.eu/jnp/, případně na odboru 
životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha 22.

Optimalizace provozu 
systému nakládání 
s komunálními odpady 
v Praze v roce 2021
Podle sdělení Odboru ochrany prostředí 
Magistrátu hl. m. Prahy, který je správcem 
a provozovatelem systému nakládání 
s komunálními odpady na území  
hl. m. Prahy, dochází v roce 2021 kvůli 
sníženému rozpočtu oddělení odpadů 
k poměrně výraznému omezení služeb 
poskytovaných občanům v oblasti nakládání 
s komunálními odpady. 

Ponížení rozpočtu nastalo z důvodu globální koronavirové 
pandemie a nezbytné potřeby finančně zajistit funkční 
opatření k zamezení jejího dalšího šíření. Z tohoto důvo-
du došlo např. na celém území hl. m. Prahy vč. Městské 

části Praha 22 k úplnému zrušení některých stanovišť tříděného od-
padu a významnému snížení kvóty poskytovaných velkoobjemo-
vých kontejnerů na sběr a svoz objemného odpadu a bioodpadu.  
Zůstává zachována možnost odkládání objemného odpadu 
a bioodpadu ve všech sběrných dvorech na území hl. m. Prahy 
bez omezení (např. SD Bečovská 939, tel. 731 122 905).

K odložení bioodpadu lze využít i sběrné místo v Dřevčické ul. 
v Praze 10 (omezení 250 kg/osobu/měsíc, tel. 274 772 694, 
604 221 708), další variantou je pak pořízení vlastního kompo-
stéru na zahradu nebo objednání vlastní hnědé sběrné nádoby 
na bioodpad, tzv. kompostejneru k bytovému objektu v režimu 
celoročního nebo sezonního svozu.
 
Vše o nové službě svozu rostlinného odpadu  
pomocí kompostejneru vč. výše poplatku naleznete  
na bioodpad.praha.eu,  
tel.: 284 091 888, 284 091 457, 284 091 458  
e-mail: info@psas.cz, bioodpad@praha.eu, bio@psas.cz,  
registrační formulář: bio.praha.eu/formular/.

Novinkou v oblasti předcházení vzniku odpadů v Praze je vy-
tvoření re-use pointů pilotně ve dvou sběrných dvorech v Praze 4 
na Spořilově (ul. Zakrytá, tel. 731 122 891, e-mail: info@psas.cz)  
a v Praze 9 ve Vysočanech (ul. Pod Šancemi, tel. 739 682 180,  
e-mail: info@psas.cz) – reuse.praha.eu. Dosud funkční, zachovalé 
či takřka nové předměty typu nábytek, vybavení domácnosti, 
sportovní potřeby, hračky či knížky můžete na těchto místech 
odložit do speciálního velkoobjemového kontejneru a buňky. Věci 
budou následně nabízeny partnerským organizacím – charitám, 
městské nábytkové bance nebo sociálním odborům a také on-line 
prostřednictvím aplikace praho.nevyhazujto.cz.

 Jitka Kochánková, referentka OŽPD

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2020 
O POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ V REŽIMU Z. Č. 106/1999 Sb.,  
O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM
Počet přijatých žádostí celkem	�  41
Vyřízeno poskytnutím informace	�  36
Žádost stažena žadatelem	�  1
Předáno na jiný správní úřad	�  0
Vyřízeno částečně	�  1
Odloženo	�  1
Počet žádostí s rozhodnutím o neposkytnutí informace	�  2
Přijatá odvolání proti rozhodnutí o neposkytnutí informace	  � 0
Kladně vyřízená odvolání	�  0
Počet zamítnutých odvolání	  � 0

zpráva O DOŠLÝCH STÍŽNOSTECH A PETICÍCH ZA ROK 2020
Počet podání celkem	�  4
Z toho	 – petic	�  1 
	 – stížností	�  3
Vyřízeno	�  4
Přechází do roku 2020	�  0
Nevyřízeno – odloženo	�  0
Počet podaných opravných prostředků	�  0

 Informace jsou zveřejněny na www.praha22.cz  
v sekci Úřad – Povinné informace.

odbor kanceláře úřadu

Svoz objemného odpadu 
Stanoviště � Doba přistavení (hod.)
Pod Markétou × Předpolní	 VOK 20. 3.� 9–13*
Bedlová	 VOK 20. 3.	�  9–13*
* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však 
do doby uvedené v tabulce.

 Jitka Kochánková, referentka OŽPD

odbory
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Nové hřiště ZŠ U Obory bude brzy 
sloužit i veřejnosti
Na konci listopadu byla dokončena obnova sportovního areálu Základní školy U Obory. 

život v obci

V rámci této investiční akce byly ob-
noveny povrchy nejenom doskoči-
ště, běžecké a rozběhové dráhy, ale 
i výstavba nového multifunkčního 

hřiště s work-out sestavou. Navíc vše dopl-
ňují další sportovně hrací prvky. Po dohodě 
s paní ředitelkou Ivanou Vodičkovou byla 
ponechána část původní přírodní travnaté 
plochy, která rozšiřuje multifunkční plochy 
s umělým povrchem. Žáci základní školy si 
tak mohou zahrát, zaběhat či zacvičit nepře-
berné množství sportovních aktivit. Obnova 
hřiště stála 3,88 mil. Kč, z toho 1 mil. Kč 
poskytl v rámci účelové investiční dotace 
Magistrát hl. města Prahy. 

Těm, kteří si nové hřiště přišli prohlíd-
nout, jistě neuniklo, že povrchu stále ještě 
něco chybí. Kvůli nepříznivému počasí není 
hřiště doplněno lajnováním. To bude dodě-
láno hned, jak klimatické podmínky dovolí. 
Multifunkční plocha tak bude připravena 
na jaro v celé své kráse. Pro obyvatele naší 
městské části a aktivní sportovce máme 
dobrou zprávu. S paní ředitelkou vymýšlí-
me způsob, jakým hřiště zpřístupnit veřej-
nosti. Variant je několik – od zřízení funkce 
správce hřiště až po volný přístup s instalací 
kamerového systému. Věřím, že se nám to 
povede a sportoviště bude přinášet radost 
nejenom žákům základní školy. 

Dotace měla původně 
sloužit jinde
Milionová dotace, která byla použita 
k realizaci hřiště ZŠ U Obory, byla původně 
směřována na výstavbu multifunkčního hři-
ště na konci ulice Kašperská u tzv. tunýlku. 
Zelenou plochou však v rámci územního řízení 
disponuje developerská společnost Finep, se 
kterou se Městská část Praha 22 v součas-
nosti soudí. Odmítáme nepřiměřeně velikou 
výstavbu bytového komplexu na místech pů-
vodního komerčního areálu Knotek. Z toho 
důvodu nemůže být zatím realizována obnova 
skateparku a instalace dalších herních a cvi-
čicích prvků na tomto pozemku.

 Mgr. Ing. Ondřej Lagner, Ph.D.,
radní pro životní prostředí  

a územní plánování
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Srdečně Vás zveme 
na Dny otevřených 
dveří a Školu  
NA NEČISTO  
do ZŠ a MŠ Sibřina!
Ve dnech 23. března a 27. dubna se  
v Sibřinské škole a školce uskuteční  
Dny otevřených dveří a ve dnech  
17. a 24. března Škola na nečisto.

V září loňského roku jsme v Sibřině ke 4 třídám 
mateřské školy otevřeli i 1. třídu základní školy. 
V budoucnu u nás vznikne celý první stupeň ZŠ 
a dále plánujeme i dostavbu stupně druhého. 
Na I. pololetí jsme naplánovali mnoho akcí 
a projektů, jako jsou „Zpívání v kostele“ nebo 
„Podzimní a vánoční dílny“, které se bohužel 
neuskutečnily. V II. pololetí plánujeme výuku 
plavání v Čestlicích, bruslení v Říčanech či 
školu v přírodě.

Zápisy do základní školy se uskuteční  
6. a 7. dubna 2021. Zápis do mateřské 
školy 5. a 6. května 2021.

Nabízíme: 
• �rodinnou atmosféru s nízkým počtem  

dětí ve třídě
• individuální přístup k dětem
• moderní trendy ve vzdělání
• anglický jazyk od první třídy
• motivovaní a vzdělaní učitelé

Zájmové aktivity: sportovky, balet, kuchtík, 
keramika, kroužek AJ, tvořílek, zábavná ma-
tematika prof. Hejného

 Pro více informací sledujte  
webové stránky www.skolasibrina.cz

Když dojdou 
místostarostovi 
argumenty...
Pozorný čtenář minulých čísel 
UZ možná zaregistroval pokračující 
debatu na téma areálu Rychety mezi 
mnou - opozičním zastupitelem 
za ODS - a místostarostou Pavlem 
Kosařem. Pan Kosař se snaží do-
kázat, že současná snaha radnice 
soudně vyvlastnit letého nájemce 
a vlastníka Rychet je vedena dobrými 
úmysly. Já tvrdím, že jde o svévolný 
akt mocenské zvůle. Možná jde ale 
především o nastavení laťky, co je 
a není slušnost. 

Vodítkem nám přitom mohou být 
soustavné polopravdy a někdy i lži, 
ke kterým se pan místostarosta uchy-
luje. V polemice otištěné v minulém 
čísle zpravodaje, kde mě s odporem 
oslovuje jenom jako pana L. (kdo by 
měl rád, když mu někdo říká pravdu 
do očí) například pan Kosař tvrdí, že 
jsem ho ve svém textu 8x (!) vulgár-
ně urazil. Zalistujme o dvě čísla zpět 
a zjistíme, že vulgární urážka v mém 
textu nepadla žádná. 

Podobně je to i s dalším tvrzením 
pana Kosaře: použil jsem starou fo-
tomapu areálu Rychety, zatímco nová 
ukazuje, že zde žádný odpad není. 
No není, odpad je za ta léta prostě 
už pod povrchem. Ten fotografie ne-
ukáže. Nebo prý na stanovení ceny 
Rychet neexistuje znalecký posudek. 
Samozřejmě existuje, naštěstí je ulo-
žen hned na třech místech, jen zkrát-
ka neskočil panu Kosařovi do ruky. 
Atd. atd... 

Když dojdou argumenty, nastupují 
pěsti, zní pubertální pravidlo. Takže 
když panu Kosařovi došly argumenty, 
skoro celý svůj poslední článek věnuje 
tomu, aby mě, svého oponenta, osob-
ně znedůvěryhodnil. „Pozorujeme-li, že 
odpůrce nás předčí a že nedostaneme 
za pravdu, pak buďme osobní, urážli-
ví, hrubí […] přecházíme od předmětu 
sporu […] k odpůrci a nějak napadneme 
jeho osobu.“ Autora citátu si pan Ko-
sař snad najde. Ale já ho zde ujišťuji, 
že mě tím nezastaví.

spolky a organizace | názory zastupitelů

 Ing. Martin Langmajer
zastupitel a předseda ODS Prahy 22

Masopustní hra 
v Hájku
Bohužel letos dětem nebylo dopřáno 
navléci si masky a kostýmy a užít si je v prů-
vodu či na karnevale. Tak jsme pro ně alespoň 
připravili Masopustní hru. Hájkem nám „jako“ 
prošel masopustní průvod s typickými po-
stavami. Cílem hry bylo najít obrázky těchto 
postav, pojmenovat je a z jejich názvů vyluš-
tit tajenku. Menší děti měly najít věci, které 
účastníci průvodu poztráceli. Ač mrzlo, jen to 
praštělo, po Hájku byla vidět po celý týden, kdy 
hra probíhala, spousta dětí s mapkami a tuž-
kami. Kdo správně vyluštil, dostal odměnu.

Myslím, že to bylo nejenom připomenutí si 
pěkné tradice, ale i milé zimní zpestření.

 Pavlína Škvrnová, Spolek občanů Hájku

spolek občanů hájku

mš za nadýmačem

Děti z Mateřské školy Za Nadýmačem 
moc děkují firmě Kormak za dodávku sněhu. 
Velice si to užívají a s radostí tvoří sněhové 
stavby...



inzerce

KOMPLEXNÍ SLUŽBY V DOMÁCNOSTI OD A DO Z

• Instalatérské práce – montáž rozvodů vody a odpadů, 
výměna a montáž vodovodních baterií, bojlerů, usazo-
vání WC, praček, myček, umyvadel či sprchových koutů.

• Obkladačské a zednické práce – veškeré obklady, polo-
žení  dlažby, opravy zdí, perlinka, štukování, zahození 
rýh po rozvodech a haváriích.

• Sádrokartonářské práce – stropní podhledy, příčky, 
před stěny, poličky, kastlíky.

• Podlahářské práce – položení všech podlahových krytin 
a povrchů jako jsou koberce, PVC nebo plovoucí  
podlahy.

• Malířské práce – včetně zakrytí a následného úklidu.

NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT:
telefon 603 226 770.

WWW.VSEPROBYT-DUM.CZ

V Uhříněvsi 
působím už 12 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na radekbrila.cz/reference

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
radekbrila.cz

STŘEDISKO SOCIÁLNÍ PÉČE
UHŘÍNĚVES, KAMENICE, VELKÉ POPOVICE, 

ŘÍČANY A OKOLNÍ OBCE

poskytujeme terénní osobní asistenci: 
kompletní péči o seniora a jeho domácnost;

774 994 357
Mgr. Věra Bobovská,

e-mail: bobovska@socialnipece.cz
www.socialnipece.cz

řádková inzerce
 �Kominictví P. Jáchym, U st. mlýna 317/29, P22 Uhříněves  

provádí klas. kom. práce, kontroly spalinových cest  
dle vyhl. 34/2016 Sb. vložkování komínů.  
Tel.: 602 237 675, 267 7105 72, e-mail: jachym@kominictvi.info

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Čenda úklid – čistění oken, koberců, sedaček. Úklid kanceláří.  
Kontakt: 603 874 107, www.cenda-uklid.wbs.cz

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek. Mobil: 608 981 418
 �Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobrém  

i špatném stavu. Děkuji za nabídku. Tel.: 720 031 400
 �Rizikové kácení a řez stromů a jiné výškové práce  

(střechy, okapy, fasády atd.). Tel.: 603 326 965
 �Koupím jakýkoli byt či rodinný dům v Uhříněvsi,  

Pitkovicích nebo Hájku. Přímo od majitele. Tel.: 604 617 788
 �Zednictví – malířství, provádím veškeré zednické, malířské, 

obkladačské, podlahářské a bourací práce. Odvoz suti zajištěn. 
Rekonstrukce bytů, domů a nebytových prostor. Tel.: 606 125 116

 �Koupím byt. Tel.: 728 128 732, RK nevolat
 �Opravy myček, praček, sušiček a ostatních spotřebičů  

do 3 dnů – PM SERVIS. Tel.: 602 316 941, 602 316 949
 �Prodám akumulační kamna zn. Rukona, 3kW, 6kW,  

v provozu pouze 2 roky, různé jelení paroží.  
Info: 736 226 736, e-mail: monikacerna@volny.cz

 �Pronajmu zařízený byt 1+kk, 40 m2, s balkonem,  
u Obory na Novém náměstí v P10-Uhříněvsi.  
Info: 736 226 736, e-mail: monikacerna@volny.cz

 �Oprava žaluzií – výměna vodících lanek, nové žaluzie, sítě proti 
hmyzu, seřízení oken. Tel.: 733 720 950
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KOMUNITNÍ TERÉNNÍ TÝM  
UŽ PRACUJE 
Na konci minulého roku jsme vás informovali o vítaném pří-
růstku do naší komunity – společnosti ESET–HELP, pečující o duševní 
zdraví, která rozšíří jednu ze svých služeb i do Uhříněvsi. Komunitní 
terénní tým složený ze sociálních pracovníků (ESET–HELP), psychi-
atrických sester (Klinika ESET) a psychiatra (MUDr. Milena Herčíková, 
Uhříněves) poskytuje lidem se závažným duševním onemocněním po-
moc a podporu v jejich přirozeném prostředí. Od 19. ledna 2021 začal 
tým pracovat i na území Prahy 22, její pracovníky můžete kontaktovat 
na nám. Smiřických 12, telefonem 734 596 536, případně mailem:  
ktt@esethelp.cz. Obracet se na službu mohou i blízcí duševně nemoc-
ných, případně lze využít i Anonymní poradnu, kde je kromě dotazu tře-
ba zanechat e-mailovou adresu, na kterou vám do týdne odpoví psychi-
atr. Bližší informace (i o dalších službách) najdete na www.esethelp.cz  
nebo www.facebook.com/esethelp/.

 Vendula Kubín 
členka představenstva ESET–HELP

spolky a organizace 

Co se děje v Jiskřičce,  
když nesmíme společně zpívat
Na podzim jsme se plni energie a očekávání pustili do zpívání, 
a i když jsme předpokládali, že letošní sezona bude nepředvídatelná, 
nenapadlo nás, že nás čeká tak dlouhý zákaz společného zpívání. 
Zpívat sice nemůžeme, ale přesto chceme zůstat s hudbou v kon-

taktu. Paní sbormistryně 
proto založila pro koncertní 
oddělení sdílené online pro-
středí, kam vkládá dětem 
skladby a odkazy na videa, 
pro přípravky pořádá spo-
lečné online hodiny, pro 
nejmladší děti, pokud to 
situace umožňuje, i setká-
ní prezenční. Ta se konají 
v malých skupinkách roz-
dělených podle tříd, aby se 
děti mezi sebou nemíchaly. 

S dodržením všech hygienických opatření (větrání, roušky, dezinfekce 
rukou i hudebních nástrojů) se děti alespoň jednou za týden mohou 
věnovat rytmickým cvičením, hře na doprovodné nástroje a poslechu 
skladeb. Jsme moc rádi, že díky rodičům, kteří své děti a sbor podpo-
rují, můžeme zůstat společně v kontaktu. Pokud by se vám zastesklo 
po našich koncertech, můžete se podívat na YouTube, kde na kanále 
DPS Jiskřička záznamy z některých minulých koncertů najdete.

 Hana Havlínová, organizační vedoucí

DPS jiskřička

Knihovna U

od poloviny února je opět možný výdej i vracení knih přes 
výdejní okénko a to po on-line rezervaci nebo po telefonické do-
mluvě na tel.: 271 071 868. Veškeré výpůjčky zůstávají prodlouženy 
do konce března.

Krásná literatura pro dospělé
Blackwood Grant – Povinnost a čest
Bryndza Robert – Do posledního dechu
Castillo Linda – Do posledního dechu
Driscoll Teresa – Chladná jako led
Elgarová Emily – Teď mlč
Fiber Michal – Slepé okno
Francesová Michelle – Přítelkyně
Freeman Brian – Klikatá cesta
Gillerová Katerína – Dubnové slunce
Greenová Cass – Sama v černém lese
Hoag Tami – Hořká sezóna
Husemann Dirk – Černý oheň z Byzance
Jacobsová Anne – Venkovské sídlo 3.
James Peter – Hodinky smrti
Janssonová Susanne – Rašeliniště
Klevisová Michaela – Drak spí
Laurensová Stephanie – Dáma v ohrožení
Liardet Frances – Musíme být statečné
Marsonsová Angela – Otevřený hrob
Mičanová Daniela – Smrt pod vinicemi
Minier Bernard – Noc
Mlynářová Marcela – Dvakrát dole, jednou nahoře
Moriarty Liane – Poslední výročí
Navrátilová Renáta – Setkání v soumraku
Nesvadbová Barbara – Iluze
Poznanski Ursula – Hlasy
Rašín Karel – Vážně, tohle nevymyslíš
Rydahl Thomas – Poustevník
Řeháčková Věra – A štěstí osleplo
Spain Jo – S naším požehnáním
Steel Danielle – Čas předminulý
Tarneke Anna – Teď to trochu štípne
Taylor Kathryn – Stopy minulosti
Walden Laura – Zakázaná píseň
Weaver Tim – Zlomené srdce
Wilson Andrew – Talent na vraždu

Krásná literatura pro děti
Bellos Alex – Fotbalová škola
Butlerová Dori – Strašidelná knihovna
Colfer Chris – Příběh magie
Dayová Susie – Tajnosti super sester
Disney Walt – Pyžamasky
Dražilová Sandra – Babiččina kouzelná zahrádka
Kinney Jeff – Deník malého poseroutky Samá voda
Kol. autorů – Moje první zvířátka
Kol. autorů – Barbie
Krystlíková Lucie – Dobrodružství mašinky Vendy
Mauelová Eliška – Kubík a autíčko
Mlynowski Sarah – Bláznivé léto
Pavlásek Lukáš – Neuvěřitelně šílené příběhy
Schütze Andrea – Kamarádi z medového lesa
Solomons David – Moje tělocvikářka je vládkyní mimozemšťanů
Webbová Holly – Psí kouzla
Welsch Vítězslav – Tajemství děsivého deníku
Youngová Pippa – Ranč Jabloňový květ

Naučná literatura pro dospělé
David Petr – Hrady a jejich záhady
Kol. autorů – Historická detektivka
Mandžuková Jarmila – Ukliďte si v sobě!
Vácha Dalibor – Válka stínů

 Kateřina Kykalová, knihovnice



Potraviny do rodiny
Nákup Vám přivezeme až před Váš dům či byt

•  Velký výběr čerstvých potravin a delikates

•  Jsme Vám k dispozici 7 dní v týdnu

•    Objednávejte přes e-shop či telefonicky:
fanymarket.cz nebo 227 228 227

•   Blízké okolí zavážíme ZDARMA
již od objednávky za 500 Kč

•   Doba doručení nákupu: již od 120 min.

fanymarket.cz
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Františka Diviše 944, Praha 22 Uhříněves woodcote.cz
Tel. 226 539 170

Sádrokartóny
a příslušenství

SKLADEM



LINKA 1221

sekund

ZODPOVĚDNOST, OCHRANA RIZIKOVÝCH SKUPIN

sociálních kontaktů

kde není osobní kontakt, 
není přenos

roušky fungují,
pokud se nosí správně

mýdlo + teplá voda nebo
dezinfekce = čisté ruce

diskrétní zónu virus
nepřeskočí

pravidlo 3R
Ruce Roušky Rozestupy

chráníme sebe i ostatní,
jsme zodpovědní

2 m

Mimořádná opatření a více informací na koronavirus.mzcr.cz


